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î d v e n t i s t
REVISTĂ LUNARĂ DE INFORMAŢI! Şl INSPIRAŢIE PENTRU AŞTEPTĂTORII REVENIRII LUI HRISTOS

Conferinţa Generală a Bisericii Adventiste cheamă pe membrii ei din 
toată lumea să se unească în Sabatul din 14 septembrie 1996 în 

post şi rugăciune, pentru înnoirea vieţii spirituale.

în  momentele de răscruce, poporul lui 
Dumnezeu a învăţat să, vină  înaintea 
L ui, implorând intervenţia divină pen
tru iertare, pentru izbăvire, pentru bi
ruinţă sau pentru ajutor spiritual.

Un asemenea moment îl traversează şi 
biserica noastră. Stând în fa ţa  temerarei 
însărcinări, de a proclama lumii întregi 
întreita Solie aşa cum n-a mai făcut-o 
niciodată, prin  programul N E T ’96, 
biserica, se vede în  nevoie stringentă de o 
înnoire a consacrării membrilor ei, de 
unitate în  Hristos şi de flacăra mărtu
risirii către cei pierduţi a bucuriei um 
blării cu Isus. In  acest cadru, nevoile 
fiecărui credincios sunt multe şi reale. 
Ele privesc evlavia noastră personală şi 
felu l de vieţuire de zi cu zi.

Noi credem că Dumnezeu îşi cheamă 
copiii la post şi rugăciune. Este timpul 
de a veni în  mod special înaintea feţei 
Lui, ca să trăim:

- o experienţă nouă a iertării personale,

a împăcării cu ceilalţi şi îndreptarea 
căilor vieţii noastre, pentru ca barierele 
păcatelor ascunse, ale diferendelor născă
toare de critică să fie  în mod hotărât 
înlăturate;

- o experienţă a bucuriei mântuirii 
care să motiveze pe fiecare membru la 
mărturie misionară radiantă, astfel încât 
speranţa şi bucuria să ajungă la inimile 
care aşteaptă descoperirea lui D um 
nezeu.

Să facem din 14 septembrie o zi de 
sărbătoare şi mulţumire pentru harul lui 
Dumnezeu, o zi când părinţii să-şi îm
brăţişeze copiii, când cei tineri să întin 
dă mâinile spre cei în vârstă, când pas
tori. şi membri, recunoscându-se cu toţii 
egali şi peregrini în  lume, să ne îndrep
tăm feţele spre Marele nostru Preot în  
Sanctuar, pentru a primi măsura D uhu
lui Sfânt pe care timpul şi lucrarea o cer.

Veniţi să ne întâlnim  cu toţii pe 14 
septembrie într-o experienţă nouă!
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riza artificială în jurul 
planului asociaţiei 
Martorilor lui Iehova 
de a organiza un mare 

congres la Bucureşti a trecut, 
lăsând în urmă un morman de
plorabil de manifeste incendiare, 
declaraţii naţionalist-religioase, ar
gumente strâmbe şi penibile invo
cate chiar de reprezentanţi ai unor 
autorităţi pentru a justifica această 
capitulare în faţa aroganţei 
agresive a conducătorilor religioşi 
majoritari. Toate acestea vor trebui 
studiate serios, pentru că, desigur, 
le vom mai auzi. Până atunci să 
continuăm să evocăm câteva 
învăţăminte posibile.

3. Acest neaşteptat val de into
leranţă religioasă confirmă faptul 
că, în general, omenirea se îndreaptă 
în direcţia restrângerii libertăţii. 
Este uimitor cât de uşor se poate 
stârni mânia unui popor împotriva 
celor care doresc să hotărască sin
guri cum să gândească şi să se închi
ne, trăind altfel o viaţă exemplară, 
în acelaşi timp, sunt tolerate cu pasi
vitate rele generale, care ruinează 
temeliile societăţii, de la alcoolism 
la evaziune fiscală, de la incredi
bila rată a avorturilor la corupţie şi 
activităţi mafiote. Domnul Hristos 
spusese că lumea „urăşte lumina“ 
(Ioan 3,20). Situaţiile de criză, în 
loc să determine societatea să se 
examineze şi să corecteze relele 
adevărate, stimulează spiritul 
căutării unui „vinovat41.

Propriu-zis, apărarea libertăţii 
altora cere, înainte de toate, respect 
faţă de libertatea proprie. Iar 
oamenii care îşi limitează singuri 
libertatea, încălcându-şi conştiinţa, 
săvârşind răul cu bună ştiinţă, sunt
- în cel mai bun caz - doar nişte 
protectori de complezenţă ai 
libertăţii de conştiinţă.

4. Intr-o lume oricum înclinată 
spre intoleranţă şi violenţă, avem

r e l i g i o a s a  (2)

obligaţia să evităm orice ar crea o 
împotrivire nenecesară. Ellen White 
ne vorbeşte în cuvinte neobişnuit 
de patetice: „Vă implor, de dragul 
lui Hristos, să nu permiteţi ca nici 
măcar o expresie aspră, necontro
lată, să vă iasă din gură, să nu se 
folosească o vorbire care să 
şocheze şi să nu se rostească nimic 
care să sune a instigare, pentru că 
toate acestea sunt purtări fireşti. 
Domnul Hristos nu este prezent în 
nimic de felul acesta. Cei care sunt 
gata oricând să scrie trebuie să fie 
foarte prudenţi cu privire la felul în 
care-şi folosesc pana, ca nu cumva 
să se creeze impresia că ei batjo
coresc fie poziţia credincioşilor, 
fie pe cea a necredincioşilor. Sin
gura noastră siguranţă se află în 
păstrarea spiritului umilit al Dom
nului Hristos, croind cărări drepte 
cu picioarele noastre, pentru ca nu 
cumva şchiopii să se rătăcească pe 
cale. Umilinţa şi bunătatea Domnu
lui Hristos trebuie să ia în 
stăpânire fiinţa noastră.

Subiectul libertăţii religioase 
este foarte important şi trebuie 
tratat cu multă înţelepciune şi pru
denţă. Dacă nu, este primejdia ca, 
prin propriile noastre acţiuni, să 
aducem asupra noastră o criză 
înainte de a fi pregătiţi pentru ea.
.. .Fraţii noştri să fie avertizaţi şi să 
acţioneze aşa încât să nu provoace 
limitarea lucrării şi împiedicarea 
proclamării adevărului în diferite 
localităţi" (Testimonies to Minis- 
ters, pag. 219,220).

5. Nu suntem singurii care in
fluenţăm - spre bine sau spre rău - 
situaţia libertăţii religioase. De 
aceea, acesta este domeniul în care 
întotdeauna am cooperat cu alte 
corpuri religioase interesate. Indi
ferenţa faţă de abuzurile săvârşite 
împotriva altora este condamna
bilă din punct de vedere moral. Or
ganizaţiile bisericii noastre pentru

apărarea libertăţii de conştiinţă, au 
militat şi continuă să militeze 
pentru drepturile religioase ale tu
turor.

Chiar bunul simţ ne învaţă că 
nu trebuie să stăm liniştiţi pentru 
că nu suntem noi cei atacaţi, fi
indcă spiritul intoleranţei va căpăta 
amploare şi noi putem fi ur
mătoarea ţintă.

6. Conferinţele organizate pen
tru specialişti şi discuţiile oficiale 
îşi au rostul lor, dar rolul decisiv re
vine contactelor om-la-om ale cre
dincioşilor cu alţi creştini. Felul în 
care suntem cunoscuţi din viaţa 
zilnică îi face pe concetăţenii 
noştri să creadă sau să nu creadă 
informaţiile calomnioase despre 
noi, îi face să urmeze sau nu insti
garea la intoleranţă şi acţiuni vio
lente.

Aici este răspunderea noastră, a 
fiecărui credincios. Domnul Hris
tos cere o purtare exemplară de la 
cetăţenii împărăţiei Sale, care să 
creeze o opinie favorabilă despre 
biserică şi despre Dumnezeu. „Tot 
aşa să lumineze şi lumina voastră' 
înaintea oamenilor, ca ei să vadă 
faptele voastre bune, şi să 
slăvească pe Tatăl vostru, care este 
în ceruri*1 (Mat. 5,16).

Noi suntem membri ai familiei 
copiilor lui Dumnezeu şi avem o 
răspundere comună să creăm cele 
mai bune impresii cu privire la 
biserică. Caracterul creştin al 
unuia produce un capital de în 
credere şi respect pentru mulţi, în 
timp ce lipsa de cinste, de 
bunătate sau evlavie adevărată 
minează încrederea oamenilor în 
oricare dintre membrii bisericii. 
Cum spunea apostolul, „nici unul 
dintre noi nu trăieşte pentru 
sine11 (Rom. 14,7), ci toţi suntem 
părtaşi la renumele sau la ruşinea 
bisericii. Toate celelalte conside
rente personale, fireşti, ar trebui să 
dispară atunci când în joc este nu
mele colectiv al bisericii şi liber
tatea ei comună de a-şi îndeplini 
chemarea______________________
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E D IT O R IA L  S P E C I A L

; S e m h  d e
A

I
ntr-una din dimineţile iernii 
trecute, mă îndreptam grăbit 
spre peronul gării, unde 
aştepta metalic şi cuminte 
| un „Oltenia Expres11. In urma mea 

i păşea o doamnă. Părea dintre cele 
; şcolite. într-un moment de aştep- 
1 tare la scara vagonului, am obser- 
j vat că mă urmăreşte. Părea interesată 
în mod special de geanta mea. Pur
tam o geantă mare, din piele neagră. 
Era aşa de mare, încât unii prieteni 
de-ai mei pun cărţi de peste o sută 
de mii de lei într-o asemenea geantă. 
M-am prefăcut că nu observ filajul. 
Doamna a trecut în urma mea pe la 
aceeaşi controloare, a urcat pe aceeaşi 
scară şi, ca să fie povestea mai fru
moasă, a intrat în acelaşi compartiment 
Probabil că luase bilet în urma mea.

„Nu-i nîmic“ , mi-am zis; „o să 
fiu cu ochii pe geantă.11

După ce mi-am ocupat locul, am 
început să meditez cu ochii închişi. 
La o scârţâitură mai puternică a 
trenului, am deschis ochii. Doam
na era acolo, iar geanta sub cotul 
meu.

Am întrebat-o, cu ochii, care-i 
motivul pentru care mă „disecă11 
atât de insistent cu privirea. Mi-a 
răspuns mai întâi cu zâmbetul, 
apoi i-am auzit şi glasul:

- Sunteţi dintre aceia care vând 
cărţi religioase? m-a întrebat cu 
multă bunăvoinţă.

- Eu nu vând cărţi religioase, 
mai mult cumpăr, dar... sunt din
tre ei, îi cunosc bine pe cei care 
vând cărţi religioase şi au genţi ca 
a mea. Insă... de ce mă întrebaţi?

- In urmă cu un timp, au venit 
la uşa mea doi tineri simpatici şi 
mi-au prezentat câteva cărţi scrise 
de Ellen White. Mai mult de dra
gul lor, am cumpărat o carte în 
două volume. După ce am citit-o, 
am apreciat-o mult. Aş dori să ştiu 
cine sunt cei care au astfel de cărţi.

- De ce nu i-aţi întrebat?
- Ba da, i-am întrebat, dar... n-am 

înţeles; vorbeau ca unii care n-aveau 
identitate.

- Doamnă! i-am zis, credincioşii

i d e n t i t a t e

aceştia sunt dintre aceia care, atunci 
când lumea proslăvea „lipsa de 
Dumnezeu11, ei cântau şi trăiau 
„existenţa Domnului11. Ei nu au ac
ceptat niciodată originea „maimu- 
ţistă11 a omului. Erau singurii care 
cântau în public, cu ocazia sărbăto
rilor creştine, „Aleluia11 sau „Pa
timile după Ioan11. Ei rosteau deschis 
discursuri despre creştinism într-o 
societate condusă de „ideologia 
partidului11. îi descopereai uşor 
când mergeai cu ei la cantină sau 
când le vedeai respectul pentru 
ziua lor de odihnă săptămânală. La 
ei puteai găsi o poezie, o cântare 
sau o carte religioasă.

- Domnule, vă înţeleg, aceasta 
a fost în trecut, dar azi aceşti oameni 
nu se mai pot distinge. Ceea ce îi 
făcea deosebiţi atunci, azi nu-i mai 
ajută. Peste tot se cântă „Aleluia11, 
până şi de către Corul Armatei; 
colindele au devenit un obicei 
popular, zile de odihnă au toţi, ba 
unii chiar două, iar cărţi religioase 
găseşti la mai toate tonetele din 
Gara de Nord sau de oriunde. 
Oamenii aceştia trebuie să aibă o 
identitate a lor, ceva specific.

- Doamnă, ei vorbesc despre... 
iubirea lui Dumnezeu, despre har 
şi iertare. Mântuirea este ţinta lor 
şi pacea deviza lor, e i...

- Acestea le-am întâlnit la toate 
bisericile protestante, dar ei ce semn 
de identitate au? Prin ce se disting 
de „flora religioasă11 ? Trebuie să 
aibă o lumină a lor, o candelă a 
lor, un adevăr al lor care să mă de
termine să-mi părăsesc biserica în 
care m-am născut şi să mă ataşez 
lor. Din cartea doamnei White am 
înţeles că există un astfel de adevăr, 
pe care îl deţin oamenii aceştia şi 
care le dă o identitate specifică.

Am rămas îngândurat, purtând 
în suflet întrebarea doamnei ca pe 
un rău necesar. Spiritul Profetic 
avea răspuns la întrebarea ei, 
dar... răspunsul acesta se cere con
statat în viaţa şi activitatea mântuiţi
lor lui Hristos, nu doar citit în scrieri.

„Domnul vine. Ridicaţi-vă capul

şi bucuraţi-vă. Ah! noi dorim ca oa
menii care aud această veste îmbu
curătoare, care declară că II iubesc 
pe Isus, să fie plini de bucurie şi slavă 
nespusă. Aceasta este vestea bună 
şi îmbucurătoare care trebuie să elec
trizeze orice suflet, să fie repetată 
în casele noastre şi să le fie spusă 
celor pe care îi întâlnim pe stradă. 
Ce altă veste mai îmbucurătoare 
decât aceasta poate fi transmisă 
oamenilor?11 (Scrisoarea 55,1886).

„Lumina despre cerinţele obli
gatorii ale legii lui Dumnezeu tre
buie vestită pretutindeni. Aceasta 
trebuie să fie o problemă decisivă. 
Ea va pune lumea la încercare şi la 
probă11 (Mărfurii spec., seria A, nr. 7).

„I-a bineplăcut Domnului să 
dea solia îngerului al treilea 
poporului Său, ca pe o solie de cer
care, spre a o vesti lumii. Ioan 
vede un popor deosebit şi despărţit 
de lume, ce refuză să se închine 
fiarei şi poartă semnul lui Dum
nezeu. Despre aceştia apostolul 
scrie: ’Aici sunt cei ce păzesc 
poruncile lui Dumnezeu şi credinţa 
lui Isus’11 (Scrisoarea 98,1900).

„Mi-a fost arătat că SaL'uia pregă
teşte în ascuns un asalt împotriva 
noastră. în ţara noastră, a aşa-zisei 
libertăţi, libertatea religioasă va 
avea un sfârşit. Lupta se va decide 
asupra chestiunii Sabatului, care 
va agila întreaga lume. Timpul nos
tru pentru lucrare este limitat, iar 
Dumnezeu somează predicatorii şi 
poporul să fie oameni de acţiune. 
Mulţi nu înţeleg profeţiile despre 
aceste zile şi trebuie să fie lu
minaţi11 (Scrisoarea 1,1875).

Cine sunteţi, domnilor? Prea puţini 
au auzit despre voi. Vă auzim cân
tând „clasice11 sau murmurând „spi
ritul vremii11, vă întâlnim pe stradă, 
în pieţe, în sălile de concert, la con
grese, în facultăţi şi licee, vă privim 
îmbrăcaţi ca noi şi chiar vă jucaţi 
ca noi, doar că ... zâmbiţi mai mult 
şi mai frumos, vă culcaţi mai liniştiţi 
şi vă sculaţi mai setoşi după spaţii 
siderale, dar cine sunteţi şi care vă e 
semnul de identitate? Vă rugăm, 
ieşiţi dintre noi prin ceva şi lăsaţi-ne 
să vă urmăm ca pe o candelă ce ne 
arată drumul spre cămările luminii.

Semnul de identitate, vă rog!

Virgiliu Peicu, preşedintele

Conferinţei Oltenia
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SABATUL
este necesară o reformă

A
tâta vreme cât copiii lui 
Israel au ascultat de Dum
nezeu, au avut izbândă; 
dar, când s-au îndepărtat 
de El prin neascultare de legea 

Lui, au adus asupra lor umilinţă şi 
durere. Ei au fost tăcuţi să înţeleagă 
că Dumnezeu era apărarea lor şi 
că, atunci când El îşi retrăgea pro
tecţia, erau slabi, pradă acţiunilor 
distrugătoare ale vrăjmaşilor lor. 
Insă, cu toate că au fost duşi în cap
tivitate, ochiul lui Dumnezeu era 
asupra lor; fiindcă ei trebuia să păs
treze cunoaşterea despre legea Sa 
până la venirea lui Mesia cel promis.

Una dintre căile principale prin 
care iudeii s-au îndepărtat de Dum
nezeu a fost profanarea Sabatului. 
Păgânii din jurul lor desconsiderau 
ziua sfântă a lui Dumnezeu şi, prin 
unirea cu aceşti vecini idolatri, 
mulţi ajunseseră să le imite exem
plul. Mulţi nu făceau doar comerţ 
cu păgânii în ziua de Sabat, dar 
încercau să învingă scrupulele con
cetăţenilor lor mai conştiincioşi şi 
să-i ducă la păcatul călcării Sabatu
lui. Sfinţenia Sabatului era distrusă 
astfel în mare măsură.

în vremea aceasta, Neemia a 
fost persoana aleasă de către Dum
nezeu ca să efectueze o reformă în 
poporul Său şi să-i elibereze de 
asuprirea vrăjmaşilor lor. Situaţia 
era descurajatoare; însă Neemia a 
fost un om curajos şi fidel. El a 
avut grijă ca oamenii să fie învăţaţi 
în ce priveşte Legea pe care o 
călcaseră. Poruncă după poruncă a 
fost explicată cu grijă, ca toţi să 
poată înţelege pe deplin voinţa lui 
Dumnezeu.

Iudeii au recunoscut că starea 
lor deplorabilă era rezultatul 
fărădelegilor lor şi, într-o adunare 
generală, leviţii, în calitate dc 
reprezentanţi ai poporului, au dat 
mărturie despre bunătatea lui Dum-

Ellen White

nezeu în felul Său de a Se purta cu 
ei şi au mărturisit nerecunoştinţa şi 
păcatele lor ca naţiune. După ce au 
suferit pedeapsa pentru păcatele 
lor şi au recunoscut dreptatea 
purtării lui Dumnezeu faţă de ei, 
israeliţii au tăcut legământ să as
culte de legea Sa. Şi, pentru ca 
legământul să fie sigur şi păstrat 
într-o formă permanentă, el a fost 
scris; iar preoţii, leviţii şi căpeteni
ile „şi-au pus pecetea pe el“
(Neem. 9,38). Ei înţeleseseră clar 
cerinţele lui Dumnezeu şi carac
terul păcatului; iar pentru cei care 
aveau principii curate, faptul de a 
vedea şi înţelege însemna acţiune 
din partea lor.

Biserica creştină de astăzi a 
călcat pe urmele iudeilor din 
vechime prin faptul că a dat la o 
parte poruncile lui Dumnezeu. Ea 
a schimbat porunca, a rupt 
legământul cel veşnic, iar acum, ca 
şi atunci, rezultatul îl reprezintă 
mândria, necredinţa şi lipsa de 
loialitate.

Avem nevoie acum de bărbaţi 
ca Neemia, de bărbaţi credincioşi, 
care să-i trezească pe oameni să 
vadă cât de mult s-au îndepărtat de 
Dumnezeu prin călcările lor de 
lege. Psalmistul spunea astfel:
„Este vremea ca Domnul să lu
creze; căci ei calcă Legea Ta“ (Ps. 
119,126). Aceste cuvinte se aplică 
în prezent în aceeaşi măsură în 
care s-au aplicat pe vremea Psal- 
mistului. întreaga lume creştină tre
buie să cerceteze Scripturile, 
fiecare pentru sine; fiindcă legea 
lui Dumnezeu este anulată prin 
învăţătura care se prezintă de pe 
amvoane. Puterea papală s-a încu
metat să schimbe legea, prin 
înfiinţarea unei zile de sabat pen
tru lume şi pentru biserica

creştină; iar acest sabat fals este 
respectat şi venerat, în vreme ce 
oameni nesfinţi calcă în picioare 
sabatul lui Iehova. Va înjosi, însă, 
Dumnezeu legea Lui pentru a 
onora porunca oamenilor? Va ac
cepta El un sabat făcut de oameni, 
în locul Sabatului pe care El l-a 
sfinţit şi l-a binecuvântat? Nu. Co
moditatea sau avantajul oamenilor 
nu trebuie să se amestece în pre
tenţiile lui Dumnezeu, fiindcă El 
este un Dumnezeu gelos. El nu-Şi 
schimbă poruncile ca să 
împlinească dorinţele celor lacomi 
şi ambiţioşi. Un „Aşa vorbeşte 
Domnul“ este suficient pentru a 
pune capăt tuturor controverselor.

Cel care a instituit Sabatul nu-1 
va schimba cu nici o altă zi. El S-a 
odihnit într-o zi precisă, a binecu
vântat şi sfinţit o zi precisă şi cere 
ca familia omenească să respecte 
acea zi precisă. Argumentul că 
Dumnezeu a binecuvântat şi sfinţit 
a şaptea parte din timp, dar nici o 
zi în mod special, este o amăgire. 
Prin aceasta, mulţi au ajuns atât • 
de încurcaţi, încât ei consideră că 
sfânta zi de odihnă a lui Dum
nezeu nu are nici o sfinţenie deose
bită. Din cauză că lumea face aşa, 
ei se simt liberi să dea la o parte 
Sabatul biblic şi să aleagă unul 
care corespunde avantajelor lor; 
iar slujitori ai Evangheliei îi 
asigură pe membrii din biserica lor 
că această atitudine este corectă.

Este necesară o reformă în 
privinţa Sabatului, în mijlocul 
celor care mărturisesc că respectă 
sfânta zi de odihnă a lui Dum
nezeu. Mulţi caută să-şi 
mulţumească eul, în loc să-L 
onoreze pe Dumnezeu. Unii dis
cută chestiuni materiale şi fac 
planuri în Sabat; iar Dumnezeu 
priveşte lucrul acesta în aceeaşi lu
mină, ca şi când ei s-ar fi angajat
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în îndeplinirea efectivă a acelor 
afaceri. Alţii se asociază cu 
oameni care nu au nici un respect 
pentru Sabat. Dacă, de dragul 
câştigului, un păzitor al Sabatului 
lasă ca afacerea care îi aduce profit 
să fie efectuată în Sabat de către 
partenerul necredincios, el este tot 
atât de vinovat ca şi cel necredin
cios; şi este datoria lui să anuleze 
această relaţie, oricât de mult ar 
pierde făcând astfel. El nu trebuie 
să permită ca angajaţii săi, plătiţi 
din banii lui, să lucreze în Sabat. 
Oamenii cred că nu-şi pot îngădui 
să asculte de Dumnezeu în aface
rile lor; însă ei nu-şi pot permite să 
nu asculte de El. El nu va lăsa 
nepedepsită neglijenţa în ce 
priveşte respectarea Sabatului.
Dacă vrem să ne bucurăm de 
binecuvântarea lui, Sabatul trebuie 
păzit ca fiind sfânt.

Indurarea divină a poruncit ca 
bolnavii şi cei care suferă să fie 
îngrijiţi; activitatea care se cere 
pentru a le uşura suferinţa este o lu
crare necesară, iar nu o încălcare a 
Sabatului. însă orice lucrare nene
cesară trebuie evitată. In mod ne
glijent, mulţi amână până la 
începerea Sabatului lucruri 
neînsemnate, ce ar fi trebuit făcute 
în ziua de pregătire. Nu trebuie să 
se întâmple aşa. Orice lucrare ne
glijată până la începerea timpului 
sfânt trebuie să rămână nefacntă 
până după trecerea Sabatului. O 
asemenea purtare ar putea ajuta 
memoria acestor oameni 
nepăsători şi să-i facă mai atenţi 
pentru a-şi efectua lucrul în cele 
şase zile lucrătoare.

Pentru a păzi Sabatul ca fiind 
sfânt, nu trebuie nici chiar să 
lăsăm mintea noastră să se ocupe 
cu lucruri pământeşti. Cu toate 
acestea, nu este necesar să ne 
izolăm de natură şi să ne lipsim de 
aerul abundent, înviorător, al ceru
lui. Sabatul a fost făcut ca să fie o 
binecuvântare pentru om, 
atrăgându-i mintea de la munca 
vremelnică spre a contempla 
bunătatea şi slava lui Dumnezeu. 
Este necesar ca poporul lui Dum
nezeu să se adune cu regularitate 
ca să I se închine, să schimbe între 
ei gânduri legate de adevărurile 
din Cuvântul Său şi să consacre o

parte din timp pentru rugăciune. 
Insă aceste ocazii, chiar în Sabat, 
nu trebuie făcute plictisitoare prin 
lungimea şi prin lipsa lor de 
conţinut sau de atractivitate. O 
parte din zi, toţi trebuie să aibă 
ocazia să meargă în aer liber.

Părinţi, de ce nu vă folosiţi de 
lecţiile preţioase, pe care Dum
nezeu vi le-a dat în cartea naturii, 
ca să le oferiţi copiilor voştri o 
idee corectă despre caracterul Său? 
Mergeţi şi staţi împreună cu ei la 
umbra copacilor sau în lumina 
strălucitoare a soarelui şi daţi 
minţii lor neastâmpărate ceva din 
care să se hrănească, vorbind cu ei 
despre lucrările minunate ale lui 
Dumnezeu. Atrageţi-le atenţia la 
semnele iubirii lui Dumnezeu faţă 
de om, aşa cum se văd în lucrările 
Sale creatoare, şi mintea lor tânără 
va fi atrasă şi interesată, iar în 
inima lor va fi inspirată iubire şi 
adoraţie.

Toţi cei care II iubesc pe Dum
nezeu trebuie să facă tot ce pot 
pentru ca Sabatul să fie o desfă
tare, ca să-L sfinţească pe Dom
nul, slăvindu-L (Isa. 58,13). Ei nu 
pot face aceasta căutând să-şi satis
facă plăcerea lor prin distracţii 
păcătoase, neîngăduite. Ci, respec
tând Sabatul în cămin, el poate fi 
făcut cea mai interesantă zi din 
săptămână, aşa încât revenirea lui 
săptămânală să fie salutată cu bu
curie de către fiecare membru al fa
miliei. Nu există o cale mai bună 
prin care părinţii pot înălţa şi o- 
nora Sabatul, decât prin crearea de 
mijloace prin care să le transmită 
învăţături potrivite copiilor lor şi 
să le trezească interesul pentru lu
crurile spirituale, dându-le vederi 
corecte despre caracterul lui Dum
nezeu şi despre ceea ce El le cere, 
pentru ca să dobândească viaţa 
veşnică. Părinţi, faceţi ca Sabatul 
să fie o desfătare, aşa încât copiii 
voştri să-l aştepte cu nerăbdare şi 
să-i spună bun-venit în inimile lor. 
Astfel va fi onorat Dumnezeu în 
cămin.

Când a pornit să lucreze ca re- 
fonnator şi eliberator în Israel, 
Neemia a fost însufleţit de iubirea 
faţă de Dumnezeu şi de preocu
parea pentru binele poporului său. 
Inima sa era în lucrarea pe care o

începuse; iar speranţa, energia, en
tuziasmul şi caracterul lui hotărât 
au fost contagioase şi au inspirat şi 
în alţii acelaşi curaj şi acelaşi scop 
nobil de care era animat el. Fiecare 
om a devenit un Neemia în cercul 
lui de influenţă şi a dat ajutor ca să 
întărească mai mult mâna şi inima 
aproapelui său; iar curând, tăria şi 
curajul au luat locul slăbiciunii.

Iată o lecţie pentru pastori şi 
pentru alţii care lucrează în scopul 
salvării sufletelor. Lucrătorii 
creştini ar trebui să manifeste 
acelaşi zel şi aceeaşi seriozitate 
care l-au caracterizat pe Neemia. 
Dacă pastorii sunt inactivi şi ne
hotărâţi, fără zel plin de evlavie, ce 
se poate aştepta de la cei pentru 
care ei lucrează? în unele cazuri, 
aceşti oameni se pot ridica deasu
pra nivelului moral al celor care îi 
învaţă, dar aceasta nu se întâmplă 
des. Insă atunci când pastorii fac 
planuri din ce în ce mai întinse şi 
arată că sunt hotărâţi, oamenii 
răspund la eforturile lor; iar 
lucrătorii înstrăinaţi, descurajaţi, 
ajung uniţi, plini de putere, plini 
de speranţă şi de ardoare.

Este păcat să fim neatenţi, ne
hotărâţi şi indiferenţi în orice lu
crare în care ne-am putea angaja, 
dar mai ales în lucrarea lui Dum
nezeu. Fiecare activitate legată de 
cauza Sa trebuie dusă înainte cu 
energie, chibzuinţă şi rugăciune 
fierbinte. Este nevoie de purtători 
credincioşi ai steagului lui Dum
nezeu şi ai adevărului Său şi mulţi 
sunt gata să răspundă chemării. 
Când aceştia văd nelegiuirea şi vio
lenţa ce există ca urmare a anulării 
legii lui Dumnezeu, ei găsesc un 
motiv mai presus de orice ca să re
specte această lege şi preţuiesc 
foarte mult influenţa ei neprihă
nită, care pune o limită răului. Dis
preţul şi insultele sporesc iubirea 
lor pentru poruncile lui Iehova. Ei 
spun împreună cu David: „Eu 
iubesc poruncile Tale mai mult 
decât aurul, da, mai mult decât au- 
ml curat" (Ps. 119,127).

The Signs of the Times, 20 mai 1886 
Ellen White a făcut parte dintre fon 

datorii bisericii adventiste de ziua a 
şaptea. Scrierile sale continuă să fie  

un glas profetic tn această biserică.
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A C T U A L I T A T E A  R E L I G I O A S A

L e Î n v A t a m  d e  l a  o  b i s e r i c ă  

ÎN CURS DE DISPARIŢIE

Aproape dintr-o dată, Biserica mondială a lui Dumnezeu şi-a 
pierdut jumătate din numărul membrilor, în anul 1995. De cel 

Şi ce s-a întâmplat, de fa p t?

A

I
n anul 1995, Biserica mon
dială a lui Dumnezeu (The 
Worldwide Church of God

- WCG) aproape s-a auto
distrus. Aproximativ 50 000 de mem
bri şi 500 de pastori - cam jumătate 
din numărul membrilor - au părăsit 
biserica sau au fost excluşi ori con
cediaţi.

Cum s-a ajuns aici?
Fiindcă persoanele care conduc 

biserica au declarat că multe dintre 
adevărurile lor 
fundamentale, dis
tinctive, cum sunt 
păzirea Sabatului, 
zecimea, zilele sfinte 
şi deosebirea din
tre alimentele cu
rate şi cele necurate, 
nu mai sunt adevă
rate. Conducătorii 
au introdus schim
bările pentru ca să 
alinieze biserica 
mai mult la orien
tarea principalelor 
grupări protestante.

Aşa cum era 
de aşteptat, numă
rul membrilor a 
scăzut enorm şi 
continuă încă să 
scadă. Aceste pier
deri de membri 
atrag după ele 
imense pierderi financiare, ducând 
la suspendarea programului de 
televiziune al bisericii, intitulat 
The World Tomorrow (Lumea de 
mâine), la reducerea drastică a tira
jului revistei lor cu scop misionar,

Samuele Bacchiocchi

The Plain Truth (Adevărul curat), 
de la şapte milioane de exemplare 
la mai puţin de o jumătate de mi
lion, şi la o scădere substanţială a 
numărului studenţilor la universi
tatea lor din California, Ambassa- 
dor University - pe care acum 
intenţionează să o vândă.

Cu toate acestea, un grup de foşti 
pastori şi prezbiteri din WCG n-a 

vrut să lase ca 
învăţăturile lor dis
tinctive să dis
pară. Cu ocazia 
unei întâlniri, în 
primăvara lui 
1995, ei au propus 
şi votat crearea 
unei noi biserici, 
numită Biserica 
unită a lui Dum
nezeu (The United 
Church of God - 
UCG). Până acum, 
această nouă biserică 
a atras cam 20.000 
de foşti membri ai 
WCG, iar numărul 
lor creşte zilnic.

Această sepa
rare şi slăbire dra
matică a WCG 
ridică două 

întrebări care trebuie să le atragă 
atenţia adventiştilor de ziua a şap
tea:

1. Ce a contribuit la această 
scindare neaşteptată?

2. Ce pot învăţa adventiştii de

ziua a şaptea din trista experienţă a 
unei biserici care avea învăţături 
comune cu ale noastre, cum sunt 
Sabatul zilei a şaptea, zecimea, 
deosebirea dintre alimentele curate 
şi cele necurate şi importanţa as
cultării de legea lui Dumnezeu?

Ca să găsesc răspunsuri, am dis
cutat cu persoane din conducerea 
bisericii nou formate, cu ocazia 
participării mele la două conferinţe 
ale lor despre Sabat, la care am 
fost şi lector. Anul acesta voi vorbi 
la încă şase conferinţe de acest fel.

întâlnirea mi-a permis să apre
ciez sinceritatea şi angajamentul 
pastorilor care şi-au pierdut servi
ciul şi ale membrilor care au fost 
excluşi fiindcă au ales să rămână 
credincioşi convingerilor lor.

în timp ce ascultam relatările 
dureroase despre familii despărţite 
din cauza noilor învăţături, mă între
bam ce s-ar întâmpla cu biserica 
noastră dacă fraţii care conduc 
Conferinţa Generală ar încuraja re
nunţarea la învăţături fundamen
tale precum Sabatul, sanctuarul, 
Spiritul Profetic, zecimea şi auto
ritatea Bibliei. Ce procent dintre 
pastorii şi membrii noştri ar pre
fera să fie concediaţi sau excluşi, 
în loc să renunţe la convingerile 
lor?

Nimeni nu poate răspunde. însă 
ne putem hotărî să împiedicăm să 
aibă loc aşa ceva, învăţând din ex
perienţa WCG.

Ca să înţelegem ruptura din 
WCG, trebuie să privim trecutul 
acestei biserici. WCG a fost înte
meiată de pastorul Herbert W.

Faptul că o 

biserică având 

multe învăţături 
comune cu noi 
aproape s-a auto
distrus ne invită 

să ne întrebăm: 
„Ni s-ar putea 

întâmpla şi nouă 

vreodată?66
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Armstrong. El fusese hirotonit în 
anul 1931 în Biserica lui Dum
nezeu (de ziua a şaptea), în care a 
lucrat până în 1937, când a 
înfiinţat propria sa biserică inde
pendentă, cunoscută la început sub 
numele de Radio Church of God.

Pastorul Armstrong a început 
apoi să publice revista The Plcdn Truth, 
iar în 1946 a înfiinţat Colegiul Ain- 
bassador în Pasadena, California, 
care a devenit şi sediul bisericii.

Spre deosebire de conducătorii 
bisericii adventiste de ziua a şaptea, 
care erau convinşi că forma demo
cratică de conducere a bisericii este 
cea mai bună, Armstrong credea 
că forma ierarhică este cea mai 
adecvată. Armstrong a impus 
învăţăturile, aspectele practice şi 
programele WCG până la decesul 
său, în 1986. După moartea lui, 
conducătorii bisericii au păstrat în 
continuare sistemul ierarhic.

înainte de a muri, Armstrong l-a 
ales pe Joseph W. Tkach Sr., ca 
succesor al lui (pastor general), 
ocolindu-i pe câţiva asistenţi apro
piaţi care aspiraseră la această 
funcţie. Thack Sr., s-a bucurat de 
un imens sprijin din partea con
ducătorilor şi a membrilor timp de 
patru sau cinci ani de la pro
movarea sa, în 1986. Dar prin 
1992 au început să apară semnele 
unei schimbări fundamentale.

Asaltul începe
Treptat, conducătorii bisericii 

au retras din circulaţie publicaţiile 
lui Armstrong. Noii conducători 
au acordat mai puţină importanţă 
profeţiilor şi au adoptat o interpre
tare mai apropiată de cea a princi
palelor grupări protestante. In mod 
asemănător, insistenţa bisericii asu
pra ascultării de poruncile lui Dum
nezeu a fost înlocuită cu primirea 
mântuirii prin har, fără a ţine 
seama de faptele de ascultare.

In toamna anului 1994, con
ducătorii au pornit un asalt împotriva 
Sabatului, a zilelor sfinte, a deose
birii dintre alimentele curate şi 
cele necurate şi a zecimii.

Referitor la Sabat, Joe Tkach 
Jr., pe care tatăl lui îl numise în 
fruntea personalului cultic (şi suc
cesor al lui Tkach Sr., care a murit 
spre sfârşitul anului 1995), susţinea, 
într-un studiu publicat în februarie 
1995, că „Se pune întrebarea: Cere

Dumnezeu ca poporul Său din noul 
legământ să se odihnească în ziua 
a şaptea? Răspunsul este: Nu, Dumne
zeu nu cere aceasta11. Evident că 
Tkach Jr. adoptase ideea, larg răs
pândită, că noul legământ elibe
rează pe poporul lui Dumnezeu de 
obligaţia de a respecta poruncile Sale.

Surse informate apreciază că 
aceste schimbări doctrinare au fost 
influenţate de aşa-numiţii teologi 
de la Azusa Pacific University, 
cărora biserica le plătise cursurile 
de teologie, în principal la Azusa 
Pacific University. WCG avea 
nevoie de profesori calificaţi, ca să 
primească atestarea academică ofi
cială pentru universitatea lor, Am- 
bassador, aşa că au trimis mulţi 
studenţi la Azusa Pacific. Unii din
tre aceşti teologi tineri au făcut 
parte şi din comitetul administrativ 
al pastorului general Tkach.
Scopul lor mărturisit a fost să-şi in
tegreze biserica în principalul 
curent evanghelic, prin eliminarea 
unor anumite învăţături (cum este 
ţinerea Sabatului), pe care ei le 
considerau vestigii ale vechiului 
legământ.

La început, credincioşii loiali 
din biserică au preferat să creadă 
că pastorul general Tkach Sr. nu 
avea cunoştinţă despre „noua 
teologie11 pe care o răspândea 
comitetul său administrativ. însă 
mulţi alţii şi-au dat seama că tine
rii teologi de la Azusa Pacific Uni
versity exercitau o influenţă 
enormă asupra lui Tkach Sr.

Toate îndoielile au fost risipite 
în cele din unnă, în decembrie 
1994, când Tkach Sr., a înregistrat
o predică pe casetă video, casetă 
ce a fost urmărită practic în toate 
adunările WCG la începutul lui 
ianuarie 1995. în predica aceea, 
Tkach Sr. spunea clar că el 
îmbrăţişase noua teologie şi era 
pregătit acum să o impună prin 
concedierea şi/sau excluderea pas
torilor şi membrilor nesupuşi din 
biserică. Mai bine de patru sute de 
pastori au demisionat ori au fost 
concediaţi şi mii de membri au 
fost excluşi. Mulţi dintre aceştia 
aparţin acum bisericii nou formate.

Ce învăţăm de aici
Ca adventişti de ziua a şaptea - 

care ţinem, de asemenea, Sabatul 
şi ne pregătim pentru a doua ve

nire a Domnului Isus - putem trage 
patru învăţăminte importante din 
această experienţă traumatică.

1. Primejdia unei structuri
ierarhice
O mare primejdie se află în 

forma ierarhică de conducere a 
bisericii, în care procesul luării 
deciziilor stă în mâna câtorva con
ducători. Pastorul general Tkach 
Sr. exercita o autoritate aproape 
pontificală. Un cabinet administra
tiv restrâns îl sfătuia, însă, în cele 
din urmă, el dicta ce trebuie să pre
dice pastorii şi ce trebuie să prac
tice membrii. O formă atât de 
autocratică de conducere a 
bisericii nu permite o participare 
apreciabilă din partea laicilor şi 
clerului la conducerea bisericii şi 
elimină orice fel de dezacord.

Mai mulţi foşti pastori din 
WCG au spus că ei îl rugaseră de
seori pe Tkach Sr. să convoace un 
consiliu al pastorilor ca să discute 
schimbările doctrinare, dar cererile 
lor au fost respinse.

Tăria unei organizaţii bisericeşti 
depinde de gradul de consens şi de 
convingere al membrilor săi. Acestea 
nu pot fi impuse de la vârf; ele tre
buie să pornească de jos, prin im
plicare în luarea deciziilor.

Actuala structură ierarhică a 
WCG ne aminteşte de structura 
administrativă a bisericii adven
tiste de ziua a şaptea de la începu
tul acestui secol. Pe vremea 
aceea, câţiva conducători ai Con
ferinţei Generale exercitau ceea 
ce Ellen W hite numea o „putere 
regească11. Influenţată în mare 
măsură de sfaturile ei venite la 
timp, sesiunea Conferinţei Gene
rale din 1901 a efectuat o reor
ganizare atât de necesară, ce a 
permis o reprezentare mai largă 
în comitetul executiv al Con
ferinţei Generale.

Persoanele din administraţia 
bisericii vor fi ispitite întot
deauna să-şi consolideze puterea, 
ca să înlesnească aplicarea me
todelor şi programelor lor. Pentru 
a-i feri pe conducătorii noştri de 
această înclinaţie care duce la 
pierderea integrităţii, trebuie să 
ne păstrăm actualul sistem 
reprezentativ de conducere a 
bisericii, cu toate limitările care-1 
însoţesc.
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2. Influenţa teologilor
liberali
Dacă doar un mic număr de 

teologi puşi în funcţii cheie vor in
fluenţa schimbările doctrinare, 
aceasta va putea duce la scindarea 
unei biserici. Potrivit unor surse in
formate, trei teologi foarte liberali 
(teologi de la Azusa Pacific Uni- 
versity), din preajma pastorului 
Tkach Sr. l-au sfătuit să aplice 
schimbările doctrinare.

Influenţa teologilor liberali 
care contestă autoritatea Bibliei şi 
adevărul învăţăturilor din biserica 
lor se simte practic în fiecare 
biserică, inclusiv în biserica ad
ventistă de ziua a şaptea. Aceasta 
face parte din preţul pe care 
bisericile îl plătesc astăzi fiindcă 
încurajează studiile superioare. Ca 
universităţile şi colegiile lor să fie 
atestate academic în mod oficial, 
în special bisericile mai tinere tre
buie să finanţeze studenţi capabili, 
ca să obţină diplome universitare 
în instituţii de învăţământ superior 
în care umanismul, secularismul şi 
înalta critică sunt foarte răspândite.

Fiind expus zilnic acestor ideo
logii timp de mai mulţi ani, oricui 
îi este greu să rămână neafectat de 
ele. De aceea, nu e surprinzător fap
tul că unii tineri promiţători, 
trimişi să obţină diplome în aceste 
instituţii, se întorc având vederi 
liberale opuse învăţăturilor din 
biserica lor.

Rezolvarea acestei probleme 
nu este să renunţăm la educaţia su
perioară. Nu există nici un motiv 
de laudă în ignoranţă. Mai curând, 
soluţia este să ne asigurăm că per
soanele care lucrează în instituţii 
academice sau în funcţii adminis
trative sunt ferm ataşate de învăţă
turile şi normele bisericii pe care o 
slujesc. Oameni care în timpul stu
diilor lor universitare au ajuns să 
critice sau chiar să îşi bată joc de- 
învăţăturile bisericii nu pot şi nu 
trebuie să slujească în biserica 
lor. Pentru a satisface aşteptările 
bisericii din care fac parte, s-ar 
cere ca ei să-şi calce pe 
conştiinţă şi să lucreze împotriva 
convingerilor lor; iar dacă ei ar 
preda învăţături diferite, acest lu
cru ar fi nedrept faţă de biserica 
din ai cărei bani li se plăteşte 
salariul.

3. Schimbările necesită un
consens
întrebarea fundamentală nu este 

dacă e nevoie vreodată să fie re
vizuită doctrina. Bisericile vii vor 
creşte în înţelegerea adevărurilor 
descoperite. Ele zidesc pe temelia 
doctrinară pusă de pionierii lor.

Totuşi, schimbările doctrinare 
propuse trebuie să fie dezbătute şi 
examinate pe larg şi adoptate doar 
cu sprijinul clar al membrilor. Schim
bările doctrinare impuse de una sau 
de câteva persoane, împotriva voinţei 
majorităţii, pot scinda o biserică 
şi-i pot distruge credibilitatea.

Din nefericire, WCG a făcut 
schimbările în maniera greşită, dic
tând schimbările doctrinare de sus 
în jos, iar nu prin obţinerea unui 
consens treptat de jos în sus.

Mai mult decât atât, în dorinţa 
lor de a curăţi biserica de învăţăturile 
nedorite, ei au mers prea departe, 
adoptând o concepţie dispensaţio- 
nalistă ce respinge instituţii legitime 
din Vechiul Testament, cum sunt 
Sabatul, zecimea şi deosebirea din
tre animalele curate şi cele necurate.

Imaginaţi-vă ce s-ar întâmpla dacă 
preşedintele Conferinţei Generale 
ar avea autoritatea să impună în 
mod unilateral o nouă teologie în 
toată lumea. Rezultatul ar fi asemă
nător celor întâmplate în WCG. 
Forma noastră reprezentativă de 
conducere a bisericii obligă ca 
subiectele importante care generează 
discuţii să fie dezbătute şi votate 
de către toţi delegaţii participanţi 
la sesiunile Conferinţei Generale.

Şi totuşi, chiar sistemul nostru 
adventist are nevoie de îmbunătăţiri.
O majoritate simplă de 51 % este 
prea puţin suficientă pentru adop
tarea sau respingerea unei acţiuni 
importante. A adopta o hotărâre 
care creează neînţelegeri, respinsă 
de 49% dintre membri, înseamnă 
să rupem biserica în două.

Schimbările care afectează învă
ţăturile biblice fundamentale trebuie 
să aibă sprijinul unei vaste majorităţi. 
Tăria unei biserici depinde de coe
ziunea sa doctrinară. O biserică 
împărţită în privinţa unor impor
tante subiecte de doctrină sau reguli 
de funcţionare nu mai reprezintă 
unitatea din trupul lui Hristos. I se 
pierde identitatea, misiunea îi este 
slăbită, iar credibilitatea distrusă.

4. Primejdiile vin dinăuntru
Poate că lecţia cea mai de 

seamă este că primejdiile cele mai 
mari pentru o biserică apar din ea 
însăşi. Nici o presiune strict exte
rioară nu a produs tulburările actu
ale din WCG. Nici o putere civilă 
sau religie rivală nu a dat această 
lovitură. Daunele au fost provocate 
din interior. I s-ar putea întâmpla 
aşa ceva şi bisericii noastre?

Biblia ne avertizează referitor 
la pericole. Pavel le-a spus astfel 
prezbiterilor din Efes: „Ştiu bine 
că, după plecarea mea, se vor vârî 
între voi lupi răpitori, care nu vor 
cruţa turma; şi se vor scula din 
mijlocul vostru oameni, care vor 
învăţa lucruri stricăcioase, ca să 
tragă pe ucenici de partea lor. De 
aceea, vegheaţi4' (Fapte 20,29-31).

De asemenea, sora White scria: 
„Trebuie să ne temem mult mai 
mult de pericolele dinăuntru decât 
de cele din afară. Obstacolele care 
apar din interiorul bisericii, în calea 
tăriei şi succesului, sunt mult mai 
mari decât cele din partea lumii“ 
(SelectedMessages, took l,pag. 122).

Ne amintim cum, în trecutul 
apropiat, unii dintre cei mai buni 
şi străluciţi membri ai noştri au ata
cat învăţăturile noastre despre sanc
tuar, despre interpretarea profeţiilor 
şi despre Spiritul Profetic.

Mai mult, ca rezultat al ideilor 
răspândite de către unii şi al eşecu
lui altora de a da învăţăturile 
potrivite, o parte dintre membrii 
noştri tratează Sabatul mai puţin 
ca pe o zi sfântă şi mai mult ca pe
o zi liberă. Unii pierd conştienţa 
apropiatei reveniri a Domnului 
Hristos. Mulţi ignoră apelul 
îndelung al bisericii la trăirea după 
principii înalte referitoare la 
îmbrăcăminte, podoabe, distracţii 
şi temperanţă şi aleg să arate şi să 
trăiască asemenea lumii, iar nu ca 
urmaşi ai Mântuitorului, care ne 
cheamă la sfinţenie.

Experienţa Bisericii mondiale a 
lui Dumnezeu (WCG) trebuie să fie
o avertizare pentru adventiştii de 
ziua a şaptea. Trebuie să învăţăm 
aceste lecţii preţioase, ca să prevenim
o traumă dureroasă în biserica noastră.

Samuele Bacchiocchi este profesor de 
teologie şi istorie bisericească Ia Uni
versitatea Andrews, Berrien Springs, 
Michigan, S.U.A.

Adventist Review, 18 ap r i l ie  1996
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A^zi: (L)uceţi-vă! 
M A lK I E :  X^eniţi!

Cine se conformează astăzi cuvintelor lui Isus ,JDuceţi- vă ... “ 
(Matei 28,19) va auzi mâine cuvintele Sale „Veniţi... “ (Matei 25,34).

A
stăzi, biserica se în
dreaptă cu deosebită re
cunoştinţă spre Dum
nezeu, pentru miile de 
evanghelişti laici, fraţi şi surori, 

care au :ăspuns pozitiv la chemarea 
divină adresată de către biserică.
In acest sens, amintim acele fa
milii care au acceptat să ofere un 
an din viaţă pentru Hristos, părăsin- 
du-şi domiciliile şi mutându-se în 
zonele albe, cât şi nenumăraţi alţi 
membri care activează în cadrul 
comunităţilor lor în diferite ramuri, 
cum ar fi: evanghelizare, vizite în 
penitenciare, lucrări de binefacere, 
acţiuni sanitare şi altele. Tuturor 
acestora le dorim, în mod sincer, să 
audă cât de curând cuvintele Mântuito
rului: „Veniţi, binecuvântaţii Tată
lui Meu, de moşteniţi împărăţia, 
care v-a fost pregătită.14 Cei care 
vor avea parte de această primire 
sunt cei care ascultă astăzi de cu
vintele lui Isus: „D uceţi-vă...“ în 
schimb, cei care nu-şi înţeleg aceas
tă misiune, este posibil ca, în ziua 
aceea, să audă cuvintele: „Duceţi-vă 
de la M ine.. (Matei 25,41).

Denumirea de evanghelist laic 
nu este o funcţie în biserică, ci este
o misiune sfântă, este un privilegiu 
nobil, care ne aşază în tovărăşia 
îngerilor sfinţi care se oferă să fie 
slujitori pentru cei care vor obţine 
mântuirea. Această misiune îşi are 
obârşia în chemarea şi însărcinarea 
rostite de către Domnul Hristos. 
Chiar prin naşterea Sa şi apoi prin 
întreaga Sa activitate, Hristos a 
desfiinţat barierele artificiale ale 
naţionalismului, ale gradelor de 
cultură, pe cele de ordin material, 
şi a întemeiat o biserică de preoţi 
în sistemul preoţiei împărăteşti

Emilian Niculescu

melhisedechiene, al cărei Mare 
Preot este chiar El.

Cu regret, constatăm că doar o 
mică parte din potenţialul bisericii 
s-a mobilizat în acest sens, de aceea 
dorim să reamintim sfatul inspirat 
al Spiritului Profetic: „Oriunde se 
înfiinţează o biserică, toţi membrii 
ar trebui să se angajeze activ în lu
crarea misionară. Ei ar trebui să 
viziteze toate familiile din vecinătate 
şi să cunoască starea lor spiri
tuală." (Mărturii, voi. 6, pag. 299) 

„Fiecare biserică sau comuni
tate trebuie să fie o şcoală pentru 
pregătirea de misionari creştini. 
Membrii ei trebuie învăţaţi să ţină 
lecturi biblice, să conducă şi să pre
dea în grupele Şcolii de Sabat, să 
ajute cât mai bine pe săraci şi să 
îngrijească de bolnavi, să lucreze 
pentru cei înstrăinaţi de Dumnezeu 
şi de legea Lui. Ar t'ebui să se 
înfiinţeze şcoli pentru îngrijirea 
sănătăţii, şcoli de gătit şi clase pen
tru învăţarea fiecărei ramuri din 
opera de ajutorare creştină. Să nu 
fie doar o predare teoretică, ci o ac
tivitate propriu-zisă, sub conducerea 
unor instructori cu experienţă."
(Divina Vindecare, pag. 104)

„Cei care au în supraveghere 
viaţa spirituală a bisericii ar trebui 
să găsească mijloace şi căi prin 
care fiecărui membru al bisericii să
i se dea prilej să aibă un rol activ 
în lucrarea lui Dumnezeu. în tre
cut, prea adesea lucrul acesta n-a 
fost tăcut. Nu s-au lăcut şi nu au 
fost pe deplin puse în aplicare 
planuri clare, prin care talentele tu
turor să fie folosite în serviciu ac
tiv. Sunt prea puţini aceia care îşi

dau seama cât de mult s-a pierdut 
din cauza aceasta." „Aşa stau lu
crurile în oştirea prinţului Emanuel. 
Generalul nostru, care n-a pierdut 
niciodată o bătălie, aşteaptă servi
ciu voios, credincios, de la fiecare 
persoană care s-a înrolat sub steagul 
Său." (Mărturii, voi. 9, pag. 95,96) 

Astăzi, când trăim în ceasul al 
unsprezecelea, stăpânul viei mai 
iese pentru a nu ştiu câta oară „în 
piaţa bisericii", să caute lucrători 
în via Sa. Dacă sunt alţii care vor 
să răscumpere vremea, mai este de 
lucru şi pentru ei. De aceea, fie ca 
această zi să fie ziua reconsacrării 
celor angajaţi în lucrarea de 
evanghelizare, dar să fie, totodată, 
şi angajarea solemnă pentru cei 
care încă nu şi-au găsit locul în 
această uriaşă lucrare. Prin această 
imensă armată de fraţi şi de surori, 
tineri şi în vârstă, Dumnezeu vrea 
să-şi îndeplinească făgăduinţa: 
„Cât va fi pământul, nu va înceta 
semănatul şi seceratul." (Gen. 8,22) 

Pentru anul de evanghelizare 
1996-1997, biserica adventistă din 
România lansează cel mai vast şi 
cel mai îndrăzneţ program: Cam
pania Naţională de Evanghelizare. 
Poate că, pentru această ocazie, se 
potrivesc cel mai bine cuvintele 
din 2 împăraţi 7,9-10: „Apoi, şi-au 
zis unul altuia: ’Nu facem bine! Ziua 
aceasta este o zi de veste bună. Dacă 
vom tăcea şi dacă vom aştepta până 
la venirea zilei de mâine, vom fi 
pedepsiţi. Veniţi acum şi haidem 
să dăm de ştire casei împăratului’. 
Au plecat, şi au chemat pe străjerii 
de la poarta cetăţii..."

Emilian Niculescu este directorul

Şcolii de Sabat şi al activităţii laicilor

în uniunea română

10 Curierul Adventist •  August 1996



De ce ne plac 
sau nu ne plac schimbările?

«

Noile descoperiri asupra creierului uman ne pot ajuta să îm
bunătăţim relaţiile armonioase în biserică şi în familie.

N
e mutam iarăşi. Butoa
iele fuseseră scoase din 
pivniţă, geamantanele 
fuseseră coborâte de la 
mansardă. Fratele meu şi cu mine 

trebuia să ajutăm la sortare şi îm
pachetare. Putea fi distractiv, dar 
era şi extenuant.

Am fost uimită -să constat că 
atât de mulţi oameni îşi exprimau 
compasiunea pentru faptul că tre
buie să ne mutăm. Noi o luaserăm 
ca pe ceva de la sine înţeles, o în
tâmplare normală în viaţa copiilor 
de pastor, şi o priveam ca pe o 
aventură. Şi, cu toate că nu reali
zam atunci, învăţam să practicăm 
arta schimbării elegante.

Crescând, mi-am dat seama că 
mulţi oameni nu privesc schimbarea 
ca pe o aventură. Insă, aşa cum 
spunea Heraclit în anul 500 î.Hr., 
„singura constantă este schim- 
barea“ . Schimbarea este viaţa!

Patru puncte de vedere
Recent, mi s-a cerut să tratez 

acest subiect în faţa unui grup de 
tineri. Discuţiile au fost vii! Unul 
dintre participanţi susţinea că 
schimbarea nu este de dorit şi că ar 
trebui să ne luptăm, cu 
încăpăţânare chiar, să menţinem 
starea de fapt actuală. Un altul cre
dea că, dacă schimbarea ar fi nece
sară din când în când, ar trebui 
dirijată cu atenţie de cineva însărci
nat cu aceasta.

Un altul considera, totuşi, că 
schimbarea este condimentul vieţii

Ariene Taylor

şi că nimeni nu are parte de ea în
deajuns. Al patrulea a adăugat că 
nu schimbarea este adevărata 
problemă, ci dacă suntem sau nu 
capabili să ne adaptăm schim
bării.

Toate aceste puncte de vedere 
au fost susţinute cu deosebită inten
sitate. Eu am sugerat că, dacă noi 
toţi ne schimbăm în mod constant - 
fiecare celulă a corpului nostru se 
schimbă la câţiva ani (celulele mu
coasei digestive la trei zile, ale 
sângelui şi pielii la treizeci de zile, 
ale creierului la şapte ani - n. trad.)
- atitudinea noastră faţă de schim
bare ţine mai curând de tipologia 
noastră psihică decât de realitate. 
Aceasta ne-a determinat să vorbim 
cu atât de multă uimire şi ad
miraţie, născute din structura 
creierului, cu mult înainte ca fostul 
preşedinte George Bush să declare 
că anii nouăzeci ar trebui să fie 
numiţi deceniul creierului.

Unii dintre tineri erau familiari
zaţi cu studiul substanţei cerebrale, 
partea cea mai importantă a creieru
lui uman (alcătuit din creierul 
mare sau propriu-zis, creierul mic 
şi trunchiul cerebral; descrierea ur
mătoare se referă la creierul mare - 
n. trad.) Creierul este împărţit prin 
fisura interemisferică în emisfera 
stângă şi cea dreaptă. La rândul lor, 
emisferele sunt împărţite, prin alte 
fisuri naturale, în lobi (Sylvius, Ro- 
lando etc. - n. trad.).

Secretele creierului
Fiecare dintre lobii creierului 

nostru este responsabil pentru 
funcţii diferite. De exemplu, lobul 
frontal stâng ne face în stare să 
stabilim scopuri şi să luăm decizii. 
Pe de altă parte, lobul temporal 
stâng ne ajută să realizăm cu exac
titate schemele de rutină învăţate 
(stereotipiile dinamice - n. trad.) şi 
să menţinem starea de fapt. între 
timp, lobul temporal drept ne face 
în stare să ne convertim emoţiile în 
sentimente şi ne îndeamnă să cul
tivăm o relaţie personală cu Dum
nezeu. Şi, da, lobul frontal drept 
ne uşuiează capacitatea de a ne 
adapta (schimba!).

Cu alte cuvinte, modul nostru 
de gândire - şi dacă noi gustăm 
schimbarea sau îi rezistăm - este 
determinat de propria noastră con
stelaţie de neurotransmiţători 
chimici (dopamină, serotonină, 
acetilcolină, catecolamine, endor- 
fine etc. - peste 200 în total, dintre 
cele cunoscute - n. trad.).

Potrivit cercetărilor actuale asu
pra creierului (de menţionat 
Benziger şi Sohn), cei mai mulţi 
dintre noi se nasc cu o anumită 
tipologie cerebrală. Tipologia cere
brală este o preferinţă biochimică 
înnăscută, de a prelucra informaţia 
într-unul sau altul dintre lobii cere
brali.

Cum poţi să-ţi identifici propri
ile caracteristici cerebrale? Studiaţi 
descrierea care urmează. Cei mai
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mulţi dintre noi se vor identifica, 
în mod hotărât, cu simţămintele şi 
comportamentul care caracteri
zează unul sau doi dintre lobii cere
brali.

Frontal stâng - lobul 
priorităţilor '

Cei care utilizează preponde
rent acest lob au următoarele 
preferinţe:

• Evită schimbarea.
• Iau în considerare schim

bările dacă acestea promit să 
grăbească reuşita şi dacă se 
potrivesc cu logica proprie.

• Doresc să orienteze schim
barea şi s-o menţină sub control.

• Sunt insensibili şi dictatoriali 
în timpul procesului schimbării - şi 
se înstrăinează de ceilalţi.

Temporal stâng - lobul 
organizator

• Se opun schimbării.
• Iau în considerare schim

barea dacă este o problemă de 
viaţă şi de moarte sau dacă schim
barea este practică şi verificată.

• Doresc să delibereze asupra 
fiecărei schimbări şi, pe cât posi
bil, să menţină starea de fapt.

• Incorporează schimbările, cu 
acurateţe, în rutina deja existentă - 
însă pot zădărnici întregul proces 
prin teama de schimbare.

Frontal drept - lobul 
vizionar

• Iubesc schimbarea!
• Iniţiază schimbări pentru a re

zolva probleme, adăuga varietate 
vieţii şi evita plictiseala.

• Gândesc şi acţionează intui
tiv şi spontan, inspirându-i şi pe 
ceilalţi să participe.

• Devin nerăbdători şi apatici 
faţă de detalii. De asemenea, tind 
să se distanţeze de schimbare, dacă 
aceasta determină conflicte.

Temporal drept - lobul 
armoniei

• încuviinţează schimbarea.
• Acceptă schimbarea dacă 

este în beneficiul tuturor şi dacă 
promovează armonia.

• Doresc să discute schimbarea 
în toate aspectele ei, incluzând in

teresele şi participarea fiecăruia, 
pentru a diminua conflictul.

• Ajută la tranziţia lină a proce
sului schimbării, dar, cu o astfel de 
preocupare excesivă pentru armo
nie, pot determina întârzierea sau 
amânarea aplicării schimbării.

Suntem noi rigizi, 
inflexibili?

Simplul fapt că am putea 
moşteni una dintre aceste tendinţe 
înnăscute, de a percepe schim
barea dintr-o asemenea perspec
tivă, nu ne limitează, în orice caz, 
la acea perspec
tivă. Lobii cere
brali sunt con
cepuţi să conlu
creze. în con
secinţă, putem 
alege poziţia pe 
care o vom adopta 
în ultimă instanţă.
Mai mult, într-o 
măsură considera
bilă, noi alegem 
gradul de supărare, 
mai mare sau mai 
mic, ce va carac
teriza experienţa 
noastră în cursul 
schimbării.

De exemplu, 
când înţelegem că 
există patru stiluri 
de gândire, putem 
învăţa să evităm 
unele disensiuni 
neînţelepte, la 
care făcea referire 
apostolul Pavel în 
Tit 3,9: „Evită 
controversele nebune, genealogi
ile, certurile şi discordiile privi
toare la lege, pentru că acestea 
sunt nefolositoare şi zadarnice*4 
(după NJV).

Cearta amvonului
Un pastor s-a trezit, involuntar, 

în mijlocul unei astfel de contro
verse. El mi-a relatat întâmplarea 
în timp ce participa la unul dintre 
seminariile mele cu titlul 
„Utilizarea întregii capacităţi cere
brale în viaţă (Whole Brain Liv-
ing)“ -

El se obişnuise să-şi prezinte 
predica din Sabat cât mai apropiat

de membrii comunităţii sale. Cu 
Biblia într-o mână, purtând un mi
crofon la rever, el păşea uneori 
chiar printre rânduri. în acest mod 
original, el dorea să-şi hrănească şi 
să-şi încurajeze turma şi să ajute 
pe fiecare să dezvolte o relaţie per
sonală cu Dumnezeu.

Pastorul a primit chemarea de a 
merge într-o comunitate mai mare, 
dintr-un alt stat nord-american. 
Amvonul din noua sa comunitate 
era imens, dominând podiumul. Fi
ind relativ scund, el se simţea nu 
numai strivit de amvon, dar şi com

plet separat de 
comunitate. Intr-o 
zi, cu ajutorul a doi 
diaconi, mută am
vonul impozant în 
partea laterală a 
platformei.

La primul servi
ciu divin, el a fost 
surprins de furtuna 
de proteste ce a ur
mat.

Să analizăm 
plângerile. Un 
frate (tip cerebral 
temporal stăng) 
arăta realmente 
stresat şi zise: 
„Amvonul a stat 
ani şi ani de zile în 
centrul platformei, 
încă de când eram 
un copilaş!"

Un alt frate (lob 
frontal stâng) întrebă 
răspicat: „Cine v-a 
dat voie să mutaţi 
amvonul?"

Desigur, câţiva (lob frontal 
drept) gândeau că inovaţia pastoru
lui este o schimbare binevenită - 
dar ei nu constituiau decât o mi
noritate. Alţii (lob temporal drept), 
în mod clar, erau deranjaţi de în
treaga situaţie. în strădania lor de a 
păstra armonia, au fost de acord, 
iniţial, cu opinia primului frate, 
apoi cu a celuilalt şi în final s-au 
dus acasă cu o durere de cap sfâşie
toare.

A fost convocată o întâlnire de 
comitet. După trei ore de discuţii 
aprinse, a triumfat grupul ,,Nu 
mişcaţi amvonul!“ In următorul 
Sabat, venind la adunare, pastorul

Comunităţile pot 

fi dezbinate din 

cauza unor schim

bări minore, cum 

ar fi culoarea co

vorului nou sau 

dacă trebuie să 

schimbăm am

vonul mare cu 

unul mai mic.
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Lob frontal stâng

• Stabileşte scopuri
• Alege cele mai bune opţiuni
• Stabileşte priorităţile pas cu pas
• Foloseşte puterea voinţei

Lob frontal drept

• Identifică opţiunile
• Prevede rezultatele dorite
• Acceptă riscul schimbării
• Urmăreşte obiectivele

Lob temporal stâng

• Organizează rutina
• Urmează programul cu atenţie
• Se luptă să facă totul corect^
• Practică, practică...

Lob temporal drept

• Creează un sistem de suport
• Armonizează elementele vieţii
• Menţine legătura cu Dumne

zeul Atotputernic
• îmbrăţişează creşterea perso

nală

a găsit amvonul în poziţia sa 
iniţială şi prins cu străşnicie de 
platformă!

Ştiind că se bucura, efectiv, de 
predica faţă-în-faţă, l-am întrebat 
cum intenţionează să rezolve 
dilema.

„Cred că voi lăsa amvonul 
acolo unde se află“ , a zis el. 
„Aceasta va da satisfacţie celor ce 
ţin de tipologia creierului stâng.
Şi, între timp, voi predica o dată în 
faţa amvonului11, adăugă el gândi
tor. „Poate chiar o dată pe lună. 
Aceasta le va oferi celor de tip 
frontal drept varietatea dorită, satis
făcând şi preferinţele mele tempo
rale drepte pentru părtăşie şi“ - o 
licărire se ivi în ochii săi - „le va 
da celor de tip cerebral stâng şansa 
să exerseze adaptarea la schim
bare."

Cred că Mark Twain s-ar fi bu
curat de soluţia pastorului.
Filosofia lui Twain era că n-ar fi 
deloc bine ca toţi să gândim la fel. 
In schimb, diferenţele de opinie 
creează stimulente pentru dezvol
tarea inventivităţii utile.

Acest adevăr era valabil şi în 
vremurile biblice. Deosebirile de 
vederi s-au concretizat în re
ducerea multelor reguli stabilite 
pentru credincioşii dintre neamuri, 
ducând, de asemenea, la formarea 
celei de a doua echipe misionare 
(Fapte 15).

Aşa cum arată, pe bună drep
tate, sora White, fiinţele umane 
„se deosebesc atât de mult în în
clinaţii, deprinderi şi educaţie, 
încât şi felul nostru de a vedea lu
crurile este diferit" (Divina Vinde
care, pag. 354).

Folosind terminologia neuropsi- 
hică actuală, am putea spune că 
tipologia cerebrală, sau tipul psi
hosomatic al fiecăruia, are o impor
tantă contribuţie la această diver
sitate. In schimb, multe contro
verse din familiile, şcolile, comu
nităţile şi de la locurile noastre de 
muncă rezultă din lipsa noastră de 
înţelegere a faptului că Dumnezeu 
doreşte ca „persoane cu tempera
ment diferit să se unească (împre
ună),, (Child Guidance, pag. 205) 
şi că acest amestec heterogen şi ar
monios este nu numai de dorit, ci 
şi posibil.

Un ghid pentru schimbare
In realitate, Biblia este un 

cuprinzător tratat pentru schim
bare. Viaţa creştină înseamnă să 
devenim oameni noi (2 Cor.
5,17), să adoptăm noi comanda
mente de viaţă (Ioan 13,34) şi să 
trăim pe un pământ nou (Apoc. 
21,1), unde toate lucrurile sunt noi 
(Apoc. 21,5).

Aceasta înseamnă schimbare! 
De aceea, întrebarea nu este: „Ne 
vom schimba?", ci mai degrabă: 
„Cum ne vom adapta, ce atitudine 
vom lua faţă de schimbare?11

Vom întoarce capul, facându-ne 
că nu auzim sau vom zâmbi politi
cos, zicând: „Poate, cândva"?
Vom înainta, schimbându-ne doar 
cu jumătate de inimă şi cu gândul 
că vom reveni curând la căile 
bătătorite? Sau ne vom revizui 
opiniile şi vom da piept cu schim
barea în mod consecvent, când 
aceasta este spre binele nostru ac
tual şi veşnic?

Să evoluăm pe calea dez
voltării personale şi spirituale, să 
ne iniţiem şi să ne adaptăm 
modelelor de comportament mai 
sănătoase şi mai avantajoase 
(preferabile) este o adevărată pro
vocare. Trebuie să ne asumăm ris
curile. înţelegerea propriului 
nostru mod individual de abordare 
a schimbării ne poate ajuta să 
evităm amânarea contraproduc- 
tivă, pe de o parte, şi schimbările 
imprudente, pe de altă parte. în 
orice caz, când schimbarea este ne

cesară sau benefică, amintiţi-vă că 
exemplul este cel mai bun maestru 
iar planurile la care creierul con
tribuie în întregime vor da rezul
tate excelente.

Ariene Taylor, doctor în medicină, 
este director de control epidemiologie 
şi risc managerial la Spitalul St. 
Helena, California. Ea conduce semi- 
nariile „Whole Brain Ltving”

Adventist Review, 6 decembrie 1995

Traducere de dr. Sorm Săndulache

------------ ---------- X

Mintea trebuie discipli
nată, educată, instruită; 
fiindcă oamenii trebuie 

să-i servească lui Dum
nezeu pe căi care nu 
sunt în armonie cu în
clinaţiile înăscute.
Inima trebuie educată 

să fie statornică în 

Dumnezeu. Cei în vârstă 

şi cei tineri trebuie să-şi 
formeze obiceiuri de 

gândire care îi vor face 
în stare să se împotri
vească ispitei. (Mind, 

Character, and Personal- 

^ity, pag. 5)__________- y
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IERUSALIMUL -  DE3000 DE ANI
,JDacă te voi uita, Ierusalime, să-şi uite dreapta mea 

destoinicia ei! “ Psalm 137,5
erusalimul cel incompara
bil ne invită la un jubileu 
la fel de incomparabil: 
aniversarea a trei mii de 

ani de la naşterea lui. Nu este ex
clusă posibilitatea motivării isto
rice a acestui jubileu discutabil. Şi 
alte oraşe sărbătoresc cu plăcere 
asemenea evenimente, fară să pună 
în discuţie exactitatea desăvârşită a 
certificatului lor de naştere. După 
tabela cronologică a Bibliei traduse 
de Luther, David a cucerit Ierusalimul 
în anul 997 î.Hr., făcând din el 
reşedinţa sa. „împăratul a mers cu 
oamenii lui asupra Ierusalimului 
împotriva iebusiţilor, locuitorii ţării. 
Ei au zis lui David: ’Să nu intri aici, 
căci şi orbii şi ologii ţi se vor împo
trivi!’ Prin aceasta voiau să spună 
că David nu va intra cu nici un 
chip aici. Dar David a pus mâna pe 
cetăţuia Sionului: aceasta este cetatea 
lui David. David s-a aşezat în 
cetăţuie, pe care a numit-o cetatea 
lui David. A făcut întărituri de jur 
împrejur, în afară şi înăuntrul lui 
Milo (Cetăţuie)" (2 Samuel 5,6-7.9; 
compară cu 2 Cron. 1,4-9).

Numele Ierusalim în limba arabă 
este Al-Quds. Nu apare niciodată în 
Coran, în timp ce în Biblie apare de 
peste şapte sute de ori. Noul Testa
ment îl menţionează de o sută pa
truzeci şi patru de ori.

Numele Ierusalim este compus 
din două cuvinte combinate din 
limba ebraică: ‘y ir  = cetate şi 
salem = pace; „Oraşul păcii".

Ierusalimul, ca izvor al credinţei 
şi al păcii, a fost considerat şi cel 
mai sfânt oraş din lume. Se spune 
că primii creştini, care au trăit 
până în anul 325 d.Hr., s-au rugat 
întorşi cu faţa spre Ierusalim.

Ierusalimul a fost, în acelaşi timp, 
şi oraşul teroarei, al războaielor şi 
al vărsării de sânge.

Ierusalimul este oraşul culmilor 
şi al adâncimilor. în interiorul 
zidurilor lui au avut loc cele mai

mari apostazii, dar şi cele mai mari 
pocăinţe.

Ln porţile Ierusalimului s-au dat 
mai multe bătălii decât în oricare 
alt oraş al lumii.

Ierusalimul a fost asediat de 
peste cincizeci de ori; a fost 
cucerit de patruzeci de ori şi a fost 
distrus parţial de treizeci şi două 
de ori. S-a ridicat de cinci ori din 
cenuşa lui şi a fost de douăzeci şi 
şase de ori sub ocupaţie inamică.
In ultimii douăzeci şi cinci de ani a 
suferit patru războaie.

In Biblie este menţionat prima 
dată în timpul lui Avraam şi Mel- 
hisedec, sub numele de Salem (Gen. 
14,18).

După cum am menţionat mai 
sus, David a cucerit Ierusalimul 
din mâna iebusiţilor, făcând din el 
capitala ţării. Acolo a mutat mai 
târziu şi chivotul.

între anii 965 şi 922 î.Hr., Solo- 
mon a înfrumuseţat Ierusalimul şi 
a clădit acolo templul.

In anul 587 î.Hr., babilonienii au 
cucerit Ierusalimul, au distrus tem
plul şi i-au dus în captivitate pe iudei. 
De trei ori au invadat babilonienii 
Palestina: în anii 605,597 şi 586 î.Hr.

în anul 538 î.Hr., iudeii s-au 
întors din captivitate şi au reclădit 
templul în baza celor trei decrete 
de rezidire a Ierusalimului şi a tem
plului. Cărţile Ezra şi Neemia enu- 
mără chiar patru decrete de rezidire 
a templului din Ierusalim:

1. Decretul lui Cir, împăratul 
perşilor: 537 î.Hr. (Ezra 1,1-4).

2. Decretul lui Dariu, decret de 
reactivare a celui dat de Cir: 519 
î.Hr. (Ezra 6,1-12).

3. Decretul lui Artaxerxe - pentru 
restatomicirea şi autonomia naţiunii 
iudaice: 457 î.Hr. (Ezra 7,11-26).

4. Decretul de restaurare a 
porţilor arse şi a zidurilor parţial 
distruse ale oraşului Ierusalim, dat 
tot de Artaxerxe: 444 î.Hr. (Neemia 
2,3-5; 6,15).

în anul 332 î.Hr., Alexandra 
cel Mare a cucerit Ierusalimul.

în anul 168 î.Hr., Antioh Epi- 
fanul a dărâmat zidurile şi forti
ficaţiile Ierusalimului.

In anul 63 î.Hr., romanii au 
cucerit Ierusalimul.

în anul 37 î.Hr., Irod a fost nu
mit împărat al iudeilor. Fiind un 
mare constructor, el a înfrumuseţat 
Ierusalimul, înconjurându-1 cu 
ziduri. A reclădit templul, mai 
măreţ şi mai splendid decât a fost 
pe vremea lui Solomon.
Ierusalimul din tim p u lu i Irod a 
fost cel cunoscut de Isus personal.

în anul 70 d.Hr., Ierusalimul a 
fost distrus de către Titus, care a 
reprimat răscoala iudeilor. Isus pre
zisese acest lucra (Luca 19,41-44).

în anii 132-135, după reprimarea 
celei de a doua revolte a iudeilor, 
conduse de Bar Kochba, împăratul 
Adrian a reconstruit Ierusalimul, 
după modelul unui oraş roman, şi 
l-a numit Aelia Capitolina. Iude
ilor li s-a interzis intrarea în Ierusa
lim sub pedeapsa cu moartea.

în anul 330 împăratul Constan
tin a transformat Ierusalimul într-un 
oraş creştin.

In anul 614 perşii au cucerit 
Ierusalimul şi i-au distrus toate 
bisericile.

în anul 636 Ierusalimul a trecut 
în mâinile arabilor pentru o pe
rioadă de aproape cinci sute de de 
aniv

în anul 1099, Ierusalimul a fost 
cucerit de armatele cruciate, care au 
făcut din el capitala împărăţiei latine.

în anul 1187, musulmanii 
conduşi de Saladin au recucerit 
Ierusalimul.

în anul 1517, Ierusalimul a 
căzut în mâinile turcilor, rămânând 
sub stăpânirea lor patru sute de ani.

In anul 1917, ierusalimul a fost 
cucerit de armata britanică sub co
manda generalului Allenby.

în anul 1948, ca urmare a războ
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iului dintre iudei şi arabi, Ierusa
limul a fost împărţit între iudei şi 
iordanieni.

în anul 1949, Ierusalimul a de
venit capitala statului Israel, pro
clamat la 14 mai 1948.

In anul 1967, în timpul războiu
lui de şase zile, israelienii au recuce
rit partea oraşului ocupată de iorda
nieni, Ierusalimul devenind astfel 
un oraş unii (Dos Heilige Land, pag. 6)

Dar să nu uităm imponderabilul 
în istorie: „Profeţia" (Gen. 16,12; 
25,18. Agar, Ismael, Isaac...). Pai
sprezece naţiuni arabe, cu o populaţie 
de peste o sută zece milioane de arabi, 
trăiesc în faţa fraţilor lor vitregi, is
raelienii - aproximativ patru mili
oane de iudei. Raportul este asemă
nător celui dintre David şi Goliat.

Suprafaţa statelor arabe este de 
640 de ori mai mare decât a Israelu
lui. în Israel, pe 1 km2 trăiesc 219 
locuitori. Pe teritoriul ţărilor arabe, 
pe 1 km2 trăiesc 16 locuitori.

In Israel există optzeci şi cinci 
de curente evreieşti; şaizeci şi două 
de curente mahomedane şi cinci 
sute unsprezece curente creştine.

Locul Ierusalimului de astăzi 
poate ti atestat în mod incontestabil 
deja de mult timp, fiind populat 
încă de acum trei mii de ani. Iar 
menţiunea cea mai veche şi mai 
sigură a oraşului, ca Urusalinvm, se 
găseşte în textele egiptene de la 
Amama, din secolul al XlV-lea 
î.Hr. Aşadar, aniversarea jubiliară 
a oraşului este îndreptăţită. Unii 
observatori presupun că acest plus 
de „documentare" are un scop 
politic: ideea jubiliară îi aparţine 
legislativului israelian, care in
tenţionează, în acest fel, să cimen
teze în mod religios pretenţia 
evreilor asupra Ierusalimului, ca 
oraş-capitală a statului lor. Sărbăto
rile respective vor dura până la 
sfârşitul anului 1996. în timpul 
acesta, se vor purta tratativele 
hotărâtoare dintre israelieni şi 
palestinieni asupra viitorului 
Ierusalimului, respectiv luarea 
deciziilor finale. Legislativul is
raelian doreşte să producă în mod 
rapid fapte obiective, finale, prin 
lucrări de construcţii extinse... 
Sărbătoarea jubiliară ar putea servi 
ca o perdea strălucitoare, în spatele 
căreia să se desfaşoare o politică 
dură. Este semnificativ şi con
cludent faptul că reprezentanţii

Comunităţii Europene nu participă 
la jubileul acesta.

Jubileul oraşului Ierusalim ne 
îndreaptă privirea asupra unei 
probleme mult mai grele. Nu poate 
fi pus în discuţie faptul că Dum
nezeu a promis Ierusalimul şi 
Palestina poporului iudeu, adevăr 
pe care israelienii îl subliniază cu 
putere. La aceasta se adaugă faptul 
(şi acesta ne atrage atenţia să fim 
prudenţi în privinţa judecăţii 
pripite şi pătimaşe) că iudeii, ca 
popor, au şi ei dreptul la o patrie în 
lumea aceasta. în privinţa aceasta, 
creştinii sunt într-o continuă primej
die, aceea de a ridica degetul cu 
scop moralizator şi a explica: „Da, 
dar iudeii au fost neascultători faţă 
de Dumnezeu şi L-au respins pe 
M ântuitorul..., pecetluindu-şi ast
fel soarta pentru totdeauna!" Noi 
nu avem dreptul să-i judecăm. Nu 
avem dreptul să uităm cele scrise 
în Romani 11,29: „Căci lui Dum
nezeu nu-I pare rău de darurile şi 
de chemarea făcută".

în nici un caz, creştinul din Noul 
Testament nu are dreptul să exer
cite forţa în probleme de credinţă. 
Aceasta include şi renunţarea la 
pretenţii politice, teritoriale, precum 
şi la alte tendinţe de dominare, a 
căror prezenţă să fie justificată cu 
argumente religioase, cum ar fi 
„Dumnezeu a z is" , fiindcă Dom
nul Hristos a reglementat pentru 
totdeauna separarea dintre stat şi 
biserică şi dintre putere şi religie.

întrebarea care se pune acum 
cu acuitate este următoarea: Care 
cuvânt al Bibliei este valabil 
acum? Cel din Vechiul Testament 
sau cel din Noul Testament? Pen
tru un iudeu evlavios, Noul Testa
ment nu face parte din Biblie; iar 
un necredincios ar putea argumenta 
că aici este vorba doar de probleme 
de credinţă.

Lucrul acesta este adevărat. 
Ţările civilizate din lume s-au unit 
în privinţa reglementării drepturilor 
omului, iar aceste hotărâri sunt 
înscrise în Carta Naţiunilor Unite, 
însă drepturile omului au semni
ficaţie doar în cazul în care suntem 
dispuşi să renunţăm la restabilirea 
condiţiilor istorice, dacă în scopul 
acesta trebuie să folosim forţa t 
împotriva unui popor.

Şi arabii îşi revendică drepturile 
lor. Oricum, în legătură cu oraşul

Ierusalim, este un fapt cert că, din 
anul 638, acesta fiind o parte „a 
casei islamice", el aparţine şi teri
toriului islamic. Dominaţia islamică 
asupra Ierusalimului (cu excepţia 
intervalului de timp al cruciadelor, 
1099-1187), a durat până la sfârşitul 
primului război mondial, deci apro
ximativ 1192 de ani. Timpul iudaismu
lui îl putem considera (cu o scurtă 
întrerupere - perioada regimului se- 
leucid din secolul II î.Hr.) de la David 
(aprox. 1013-974 î.Hr.) până la dis
trugerea Ierusalimului, în anul 70 
d.Hr. Cu toate acestea, cu aseme
nea calcule nu realizăm prea mult. 
Masacrul produs de cruciadele 
„creştine" în rândul iudeilor şi 
musulmanilor vorbeşte de la sine.

Ierusalimul, în arabă Al-Quds - 
„Sanctuarul", este singurul oraş 
numit sfânt în lumea islamică. 
Moscheea al-Aqsa este considerată 
cea mai demnă şi mai onorată 
capodoperă a islamului, după 
marea moschee din Mekka şi 
moscheea profetică din Medina.

Dar importanţa cea mai mare a 
Ierusalimului pentru musulmani 
constă în faptul că aici şi-a început 
Mahomed călătoria spre cer, în anul 
621 d.Hr. în noaptea de 27 Radjab 
trebuie să fi trăit el apropierea de 
Dumnezeu, prin răpirea sa corpo
rală, în viziune sau în vis, şi apoi 
încă o dată, în stare de veghe, ocazie 
în care a fost înzestrat pentru che
marea sa de profet deosebit şi distins.

Deci, se mai poate imagina re
zolvarea problemei Ierusalimului? 
Mai este posibilă realizarea interna
ţionalizării acestui oraş, aşa cum s-a 
votat această hotărâre de către Or
ganizaţia Naţiunilor Unite în anii 
1947 şi 1949? De fapt, de atunci a 
trecut aproape o jumătate de secol...!

Având în vedere complexitatea 
acestei situaţii, să ne unim şi noi 
cu psalmistul şi să zicem: „Dacă te 
voi uita Ierusalime, să-şi uite dreapta 
mea destoinicia e i!“ (Ps. 137,5). 
„Rugaţi-vă pentru pacea Ierusa
limului! Cei ce te iubesc să se bu
cure de odihnă. Pacea să fie între 
zidurile tale, şi liniştea în casele 
tale domneşti! Din pricina fraţilor 
şi prietenilor mei, doresc pacea în 
sânul tău" (Psalm 122,6-8).

Traducere şi prelucrare 
de Aurel Pdlăşan, 
pastor pensionar, Germania
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Reaftă d e  m id ia

A
scultaţi o poveste 
dezgustătoare.

Vara trecută. Dana a 
reuşit să meargă în 

vizită ia mătuşa ei, care este 
misionară într-o iară îndepărtată.
Ea s-a simţit de minune în vreme 
ce alerga desculţă prin pădurea 
tropicală, când înota în pârâu şi 
când facea o mulţime de lucruri.

Acum urmează partea dezagre
abilă. Când a sosit 
timpul ca Dana să se 

| întoarcă acasă, 
mătuşa ei i-a spus 
foarte serios că ea 
crede că, probabil,
Dana are viermi în 
corpul ei, că mamei 
ei i s-ar face rău dacă 
ea s-ar duce acasă cu 
viermii aceia şi, prin 
urmare, ar fi mai bine 
să ia nişte medi-

I camente care sa-i 
| omoare viermii.
! Ce oribil!

Vedeţi, medi
camentul contra 
viermilor nu este 
mare lucru în sine.
Nu e decât puţin 
lichid, pe care-1 
înghiţi numaidecât, 
însă gândul că ai 
viermi în tine nu e de
loc plăcut. Iar Danei 
nu-i plăcea să se 
gândească la aceasta.
Nici prietenelor ei nu le-a spus 
despre acest amănunt din călătoria 
sa, după ce s-a întors acasă.

Dar, vai, sărăcuţa Dana! Chiar 
dacă s-a întors acasă nemaiavând 
viermi, încă mai avea în ea ceva 
respingător. Şi aceasta îi distrugea 
toată fericirea.

De pildă, dacă învăţătoarea ei îi 
spunea altei fete că îi place rochiţa

Rosy Tetz

ei, Dana se supăra. Când tatăl ei se 
juca împreună cu venşorul ei nou 
născut şi spunea lucruri de felul 
acesta: ,,E scump mititelul Leslie. 
nu-i aşa?“ , ea era necăjită. Dacă 
mama aducea vestea că a cumpărat 
batoane dulci pentru Dana şi pen
tru fratele ei şi că fiecare putea să 
şi-l aleagă pe care îl dorea, dacă ba

tonul fratelui ei era puţin mai mare 
decât al ei, ea se plângea că nu e 
corect.

Ceea ce era dezgustător în 
Dana era invidia ei. Şi aceasta o 
facea foarte nefericită.

Aşa vi se întâmplă şi vouă, 
dacă Sunteţi invidioşi. Există unele 
lucruri care aduc puţină plăcere 
câtva timp. De exemplu, dacă

mâncaţi prea multe dulciuri, ele 
sunt gustoase atunci când le 
mâncaţi (abia după aceea o să vă 
doară burtica). Insă invidia nici
odată nu aduce nici o plăcere. Omul I 
invidios totdeauna este nefericit.

Oamenii roşi de invidie văd 
lumea ca pe o plăcintă şi, dacă 
altcineva primeşte o porţie din ea, | 
aceasta înseamnă că lor nu le mai 
rămâne destul. Dacă altcineva

câştigă, înseamnă că 
ei pierd. Dacă 
altcineva are succes, ' 
înseamnă că ei au un j 
eşec. |

Invidia nu spune j  
doar: „Vreau să am 
cu ce ai tu‘‘. Ea zice: | 
,,Eu nu vreau ca tu să 
ai ce-i al tău“ .

Invidia va nimici 
fericirea Danei atâta 
vreme cât există în ea. 
Medicamentul care 
trebuie luat nu este 
prea plăcut - ea tre
buie să-şi schimbe ati- j  
tudinea. Ea trebuie 
să-şi trăiască viaţa ei 
şi să nu o mai com
pare cu viaţa 
altcuiva. Ea trebuie să 
înţeleagă că darurile 
pe care le primim de 
ia Domnul Isus nu se 
termină niciodată; 
există destulă iubire 
şi o mulţime de alte 

lucruri bune pentru oricine, inclu
siv pentru ea.

Invidia vă poate roade şi pe 
voi.

Citiţi, în Matei 20,1-15, o 
povestire despre invidie, pe care a 
spus-o Domnul Isus.

Adventist Review, 13 iunie 1996
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Românii din America de Nord discuta despre Sabat şi misiune
Devenite o tradiţie, camp 

meetingurile - adunările de 
tabără - sunt ocazii anuale 
în care credincioşii adven
tişti din Statele Unite se 
aduna spre a se împărtăşi de 
binecuvântările cerului as
cunse în spatele păilăşiei 
frăţietăţii şi a paginilor 
Scripturii. Chiar dacă astăzi 
rar se mai ţin în corturi, ca 
pe vremea sorei Wlute. şi 
nu mai sunt chiar aşa de 
aprinse de focul,,dragostei 
dintâi1' a pionierilor noştri, 
ele împlinesc mai departe 
nevoia de a ne reaminti că 
suntem o familie, avem con
vingeri, temeri şi speranţe 
comune, dar mai ales că 
avem un Mântuitor comun, 
misiune comună.

In cadrul aceleiaşi tradiţii 
se înscrie şi întâlnirea anuală 

| a adventiştilor români din 
| diviziunea America de nord,
| ajunsă în acest an la cea de 
| a şaptea ediţie. Găzduită de 

tabăra de vacanţă a con
ferinţei Florida, Camp Ku- 
laqua - ceea ce ni s-a spus 
că ar însemna Tabăra Apei 
Răcoroase - întâlnirea a 
prilejuit strângerea laolaltă 
a aproape trei sute de credin
cioşi „împrăştiaţi" (1 Petru

1,1) în bisericile româneşti 
din Atlanta. Chicago, Loma 
Linda, New York sau prin 
diferite alte colţuri ale Ameri
că. Temperatura constantă 
de 35 grade C în timpul zilei, 
nisipul strălucitpr, cocotierii 
risipiţi peste tot, broaştele 
ţestoase plutind prietenoase 
pe suprafaţa micului lac din 
incinta taberei, întreaga gamă 
de reptile şi insecte care apă
reau seara pe plasa uşilor spre 
deliciul copiilor şi spaima 
adulţilor, îţi reaminteau la 
fiecare pas, că te afli aproape 
de tropice, departe de 
răcoarea şi brazii Bucegilor.

Dar nu doar natura a 
vorbit în Florida despre 
Dumnezeu, ci şi Scriptura, 
prin cuvintele celor de
semnaţi de către organiza
tori să o facă. A şaptea 
întâlnire a avut drept temă 
„Dacă Sabatul va fi desfă
tarea ta. . şi cum ar putut 
fi altfel... Toţi cei care şi-au 
adus contribuţia la încărcă
tura spirituală a Sabatului 
din 19-20 iulie, au avut în 
vedere diferite apecte ale 
sfinţirii şi sfinţeniei zilei 
Domnului. Fr. Ioan Orban, 
cu candoare-i binecunos
cută, ne-a reamintit vineri

seara că darul Sabatului nu 
este o zi, ci este chiar Dom
nul Sabatului, Isus Hristos. 
La timpul rugăciunii de di
mineaţă fr. Aristide Doroftei 
ne-a invitat să gustăm, disti
lată cu înţelepciune, expe
rienţa de opt decenii bine
cuvântării Sabatului. Sâm
bătă la prânz, musafirul din 
România, fr.Adnan 
Bocăneanu, a adresat o cura
joasă chemare la a reevalua 
concepţia noastră despre 
păzirea Sabatului, spre a 
uansforma această zi nu 
intr-o mănăstire, ci într-o 
tribună a slujirii celor din ju
rul nostru; fie fraţi prin 
răscumpărare fie doar prin 
creaţiune. După amiază, 
seminalul Reforma Sabatu
lui, a detaliat o serie de as
pecte din Biblie şi scrierile * 
Ellen White care creionează 
modelul Isus Hristos de 
sfinţire al Sabatului. Au fost 
şi discuţii, şi păreri con
trarii, dar şi ocazii de mărtu
rie care au înmuiat inimile 
şi înălţat sufletele în laude 
spre slava lui Dumnezeu. 
Alte două seminalii pe teme 
de familie şi tineret au com
pletat în mod fericit progra
mul după amiezii. Seara,

programul tineretului a acor
dat ocazia câtorva reprezen
tanţi ai noii generaţii să-şi 
spună şi ei of-ul, orchestraţi 
din umbră de fr. Petre Danci.

Veştile din ţară au fost 
sorbite cu sete, născând în 
participanţi imbolduri proas
pete de misiune atât în locul 
rădăcinilor dintâi, cât şi al 
temporare, printre cei care 
vorbesc aceeaşi limbă 
românească.

După apus a fost pro
gram de voie, pepeni şi foc 
de tabără, discuţii lungi 
între pneteni vechi,.s-au 
depănat amintiri şi s-au 
înălţat rugăciuni...

Un ultim cuvânt pentru 
cei care n-au dormit nopţile, 
n-au savurat predicile, au 
mâncat când au apucat şi 
uneori ce a rămas, şi anume 
pastorul Jacob Treitli şi 
soţia, Mirela, organizatorii 
întâlnirii. Strângându-le 
mâna şi felicitându-i pentru 
tot ceea ce au făcut, le amin
tim în încheierea acestui ar
ticol că efortul şi povara 
pentru alţii întotdeauna se 
depun în contul din banca 
cerului, ca binecuvântare cu 
dobândă uriaşă.

(C e za r  L uch ian )

C odlea ’96: even im ent 
m ajor a! anulu i e x p lo 
ratorului. Formarea in
structorilor este una dintre 
priorităţile departamentului 
de tineret. Avântul pe care 
l-a luat lucrarea explorato
rilor în ţara noastră cere un 
număr sporit de conducători 
de grupă. Instruirea acestora 
a fost obiectivul principal al 
taberei Codlea ’96 desfăşu
rată în perioada 15-24 iulie.

Intr-un cadru natural im
presionant, în jurul focului 
de tabără au fost investiţi un 
număr de 70 de instructori 
şi 11 ghizi.Ei formează per
sonalul de bază care susţine 
cu pasiune şi competenţă 
acţiunile planificate pentru 
a doua parte a verii acestui an.

Uimează 6 tabere cu ex
ploratorii primului an care

însumează peste 700 de par
ticipanţi şi alte 4 tabere de 
formare a instructorilor pen
tru anul următor. Se apre
ciază că alţi 200-250 de noi 
instructori vor întări 
rândurile celor chemaţi să 
asigure juniorilor adventişti 
un program de dezvoltare 
corespunzătoare.

(Ion Bucium aţi)

Progres! Abdulla (ceea ce 
înseamnă Serv al lui Dum
nezeu), care era musulman, 
a participat la o serie de 
evanghelizare în urmă cu 
câţiva ani şi, în cele din 
urmă, a fost botezat. Nu vă 
pot spune în ce ţară lo
cuieşte, fiindcă ar fi prea 
primejdios pentru el şi pen- 

i tm ceilalţi credincioşi, 
j După câţiva ani, el a de

venit pastor şi s-a întors ca 
să lucreze în mijlocul 
poporului său. El a obţinut 
rezultate aproape imediat. 
Astăzi, Abdullah coor
donează douăzeci şi doi de 
asistenţi laici şi păstoreşte 
un grup de peste o mic două 
sute de credincioşi, într-o 
ţară în care doar douăzeci şi 
două de persoane au fost bo
tezate în ultimii 86 de ani!

(D in  B ule tinu l in fo rm a tiv  al 

preşed in te lu i C on ferin ţe i  

Generale, 12 ian. 1996)

Alp in istă  d in C a lifo r
n ia  îm plineşte  o sută 
de  ani. Hulda Crooks, o 
soră adventistă cunoscută 
pentru faptul că a escaladat 
cel mai înalt vârf din Cali
fornia de peste douăzeci de 
ori, şi-a sărbătorit a o suta

aniversare a zilei de naştere 
pe 19 mai 1996. Crooks, 
care locuieşte la Loma 
Linda, California, a ajuns 
pe nouăzeci de vârfuri de 
munţi, inclusiv muntele 
Whitney, înalt de 4421 m.

în 1987, la vârsta'de 
nouăzeci şi unu de ani, ea a 
devenit persoana cea mai în 
vârstă care a escaladat mun
tele Whitney şi cea mai în 
vârstă femeie care a urcat 
muntele Fuji, din Japonia, 
în 1991, vârful Crooks, de 
lângă muntele Whitney, a 
fost numit astfel în cinstea 
ei, iar Consiliul oraşului 
Loma Linda i-a consacrat 
oficial Parcul Hulda Crooks, 
care acoperă 425 ha.

(A dven tis t Review , 

13 iunie  1996)
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Centrul de sănătate de 
la Herghelia - Târgu- 
Mureş îşi începe a c 
tivitatea. în data de 27 au
gust 19% va avea loc inau
gurarea Centrului de sănă
tate şi medicină preventivă 
Târgu-Mureş - Herghelia. 
Centrul îşi va începe activi
tatea propriu-zisă la 1 sep
tembrie. Serviciile Centru
lui de sănătate se adresează 
în principal pacienţilor 
suferinzi de boli cardiovas
culare, diabet zaharat, boli 
reumatice şi alte boli cronice 
degenerative. Programul 
primelor patru serii de pacienţi 
va începe in următoarele 
date: 1 septembrie, 15 sep
tembrie, 30 septembrie şi 20 
octombrie 1996. Centrul 
acordă asistenţă şi mem
brilor bisericii adventiste de 
ziua a şaptea. Pentru infor
maţii suplimentare şi înscri
eri, cei interesaţi se pot 
adresa la tel. 065 - 168977.

(D r N ico lae  D an)

„Operaţiunea Ca!eb“ 
consolidează lucrarea 
de evanghelizare în 
Guiana Franceză. în
Guiana Franceză, o ţară 
puţin populată din nordul 
Americii de Sud, bisericii 
adventiste i se alătură foarte 
greu noi membri. Cu toate 
acestea, ca rezultat al con
sacrării membrilor şi a pas
torilor bisericii, au fost 
botezate 120 de persoane, - 
sau 10% din numărul total 
de 1200 de membri ad
ventişti, în primele trei luni 
ale acestui an.

Prin „Operaţiunea Caleb“ , 
fiecare grupă a Şcolii de 
Sabat din cele cinci biserici 
adventiste de pe insulă a de
venit o echipă câştigătoare 
de suflete, iar membrii 
bisericii au început să lu
creze cu oameni din teritorii 
noi. Deşi număiul persoanelor 
botezate era cuprins anual 
între cincizeci şi şaptezeci, 
conducătorii bisericii se 
aşteaptă ca, în 1996, acest 
număr să fie de 200.

(A dven tis t R eview , 

13 iu n ie  1996)

Medic adventist lu
crează pentru Misi
unea Globală. Când un 
medic dintr-o ţară central 
americană a primit solia ad
ventistă, lucrul acesta a dis
plăcut atât de mult autorită
ţilor locale, încât l-au trimis 
într-un teritoriu nou, fără 
nici o biserică adventistă.

Neînfricat, doctorul ad
ventist a început să lucreze 
pentru cetăţenii din locali
tate şi astăzi există o comu
nitate de patruzeci de adven
tişti în zona aceea. Uneori, 
Dumnezeu lucrează pe căi 
tainice.

(A dven tis t  Review, 

13 iunie  1996)

Acord italian care le 
aduce avantaje ad 
ventiştilor. Un acord înche
iat în 1988, între guvernul 
'italian şi biserica adventistă 
din Italia, continuă să-i ajute 
pe adventişti în prezent.

Un magistrat din Bolog- 
na a menţionat acordul 
acesta atunci când a dispus 
că Pietro Lanzarini, un ad
ventist, poate avea Sabatul 
liber în perioada în care se 
judecă procesul intentat de 
el unui aeroport.

Publicat în mai multe 
ziare italiene, acest caz a 
fost subiectul central al arti
colelor din cotidianul naţional 
italian, II Giomo. Decizia 
este privită ca o „victorie a 
credincioşiei faţă de Dum
nezeu şi un exemplu al re
spectării libertăţii religioase 
în ţara noastră", spune Igna- 
zio Barbuscia, reprezentan
tul bisericii adventiste în Co
misia bisericilor protestante 
pentru relaţii cu statul.

Există doar două cazuri 
în care angajaţi adventişti 
au înaintat proces contra in
stituţiilor în care lucrează, 
ca să li se asigure drepturile, 
în trecut, mulţi oameni şi-au 
pierdut locul de muncă dato
rită refuzului lor de a lucra 
în Sabat. în Italia sunt 5300 
de adventişti, care se adună 
pentru închinare în mai mult 
de o sută de comunităţi.

(A dven tis t  Review, 

13 iun ie  1996)

Navetă spaţială de la 
NASA include un ex
periment al Universi
tăţii Loma Linda. Când 
naveta spaţială Atlantis şi-a 
încheiat călătoria spaţială pe 
30 mai 1996, a readus pe 
pământ un experiment creat 
de Gregory A. Nelson, pro
fesor de medicină cu ajuto
rul radiaţiilor, la Univer
sitatea Loma Linda.

Cercetările făcute de 
Nelson au avut ca obiect de 
studiu efectele radiaţiilor 
galactice şi solare asupra 
materialului genetic (mole
cule de ADN) în nematode 
de dimensiuni microscopice
- viermi cilindrici, filiformi, 
neîmpărţiţi în segmente.

Experimentul, intitulat 
„Elegans", a folosit o sursă 
de radiaţii aflată la bordul 
navetei, pentru a defini 
structura mutaţiilor produse 
de radiaţiile galactice cos
mice naturale.

(A dven tis t Review , 

13 iu n ie  1 996)

Evanghelizarea din 
Jamaica de vest a luat 
avânt anul acesta printr-un 
efort masiv ce a cuprins 
treizeci şi cinci de întâlniri 
simultane în februarie şi 
martie. Au fost botezate mai 
mult de o mie de persoane.

Multe dintre aceste 
întâlniri au fost conduse de 
către membrii bisericii, ca şi 
de către pastori şi fraţi de la 
Conferinţa Jamaica de vest. 
Au participai, de asemenea, 
peste o mie de conducători 
de studii biblice, instruiţi de 
către Departamentul Slu
jirea personală.

(A dven tis t  Review, 

13 iun ie  1996)

în America de Sud, 
surorile au îndeplinit 
un rol principal în 
acţiunile de evanghe
lizare de anul trecut. 
Ele au condus 1987 de 
întâlniri de evanghelizare şi 
au predat 11.000 de studii 
biblice, în urma cărora 
4.177 de persoane au fost 
botezate. In 1995, con
ducătorii, pastorii şi mem

brii bisericii adventiste din 
America de Sud au înfiinţat 
comunităţi noi în 405 dis
tricte şi 308 oraşe.

(A dven tis t  Review,

13 iunie  1996)

Inaugurarea sediu ii 
Diviziunii Euro-Asia.
Celor care au fost martori la 
dedicarea complexului care 
formează noul sediu al Di
viziunii Euro-Asia, în Mos
cova, aproape nu le venea 
să creadă că hotărârile care 
priveau activitatea bisericii 
au fost luate deseori în 
păduri şi în gări - cândva, 
din motive de siguranţă.

Reprezentanţi ai guver
nului şi conducători ai bise
ricii au participat pe 24 
aprilie 1996 la ceremonia 
de consacrare a unei clădiri 
cu patru etaje proaspăt reno
vată, care cuprinde nouăzeci 
de birouri şi săli de con
ferinţe şi are douăzeci şi 
cinci de apartamente.

(A dven tis t  R ev iew ,.

13 iunie  1996)

Fără abrevieri. Pentru a 
se evita confundarea cu alte 
biserici, conducătorii depar
tamentului adventist de 
comunicaţii, care s-au 
întrunit recent pentru cinci
nalul Comitet consultativ 
mondial al departamentului 
de comunicaţii, la Silver 
Spring, Maryland, au votat 
să fie folosite expresiile „ad
ventist® de ziua a şaptea" 
sau „adventist(ă)“ în toate 
materialele trimise de la de
partamentele de comunicaţii 
din lume. Departamentele 
nu vor mai folosi abrevierea 
englezească „SDA“ (echi
valentă cu ,,AZŞ“ ).

(A dven tis t Review, 

6 iu lie  1996)

Apelul educatorului 
deschide uşi pentru 
studenţi în estul Brazi
liei. Timp de zece ani, tine
rii adventişti care încercau 
să intre la Universitatea Juiz 
de Fora, din Brazilia, nu au 
putut trece examenele de ad
mitere, fiindcă acestea se 
ţineau în Sabat. A trebuit ca
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studenţii adventişti să caute 
să-şi continue studiile în 
altă parte.

Totuşi, pastorul Edimir 
Frota, directorul pentru 
educaţie din cadrul Con
ferinţei Minas de Sud, i-a 
prezentat rectorului univer
sităţii federale învăţăturile 
bisericii adventiste şi a so
licitat schimbarea datelor 
pentru examen. Comisia de 
admitere a şcolii a schimbat 
datele testelor şi a ajutat 
şaizeci de studenţi ad
ventişti.

(A dven tis t R eview , j 

2 0  iu n ie  1 996)  j

Veşti bune! Numărul ad
ventiştilor de ziua a şaptea 
raportat la populaţia gen
erală a crescut de la 1:846 
în 1990 la 1:655 în prezent.

(D in  B u letinu l in fo rm a tiv  al 

preşed in te lu i C onferin ţe i 

G enerale, 2 9  ian. 1 996)  j

O mărturie tăcută. Când 
a mers la Spitalul Florida 
era umani stă tară preocupări j 
religioase, atee, profesoară 
de colegiu pensionată şi 
pacientă, bolnavă de cancer 
în stadiu avansat. Ea a spus: 
„Dacă aş fi ştiut că este spi
talul unei biserici, nu m-aş 
fi dus“ . Totuşi, conform 
unei scrisori primite de la | 
sora ei, după ce s-a întors 
acasă, ea s-a interesat de 
cea mai apropiată biserică i 
adventistă, arătând că dorea j 
să o viziteze. Această schim
bare a inimii s-a datorat, pur 
şi simplu, grijii iubitoare şi 
dezinteresate a medicilor, 
asistentelor şi altor membri 
ai personalului, care, a spus 
ea, au dat o frumoasă mărtu
rie despre credinţa lor.

(D in  B u letinu l in fo rm a tiv  al 

p reşed in te lu i C onferin ţe i 

G enerale , 2 9  ian. 1996)

Conferinţa Generală 
publică o declaraţie 
referitoare la încălzi
rea global a atmos
ferei. Comitetul administra
tiv al Conferinţei Generale a 
aprobat şi emis următoarea 
declaraţie referitoare la peri
colele schimbărilor de climă.

,, Oamenii de ştiinţă aver- I 
tizează că încălzirea globală | 
a atmosferei, ca rezultat al 
activităţii omeneşti, va avea j  

grave consecinţe asupra rne- j  

diului ambiant. Clima se va 
schimba, ca urmare vor fi 
mai multe furtuni, inundaţii i 
şi secete. Pentru menţinerea 
schimbărilor climaterice în 
limite suportabile, emisiile 
de gaze de seră, mai ales bi
oxidul de carbon (CO2), tre
buie reduse substanţial. Ţările 
industrializate reprezintă 
principala sursă a acestor 
emisii, iar primele victime 
sunt micile state insulare şi 
ţările de coastă aflate la 
joasă altitudine. în pofida 1 

riscurilor clare, guvernele 
par să acţioneze încet.

Biserica adventistă de 
ziua a şaptea solicită ca gu
vernele implicate să facă 
paşi necesari pentru evitarea 
pericolului: - prin îndeplini
rea acordului încheiat la Rio 
de Janeiro, Brazilia, (Con
venţia din 1992 cu privire la 
modificările climei) pentru 
stabilizarea emisiilor de di- 
oxid de carbon până în anul 
2000 la nivelul din 1990, - 
prin întocmirea de planuri 
pentru reducerea în con
tinuare a emisiilor de bioxid 
de carbon după anul 2000 şi
- prin iniţierea de dezbateri 
publice referitoare la riscu- ; 
iile schimbărilor de climă.

Prin semnarea acestei 
declaraţii, adventiştii de ziua 
a şaptea declară că ei ple
dează în favoarea unui mod 
de viaţă simplu, sănătos, în 
cadrul căruia oamenii nu-şi 
permit să continue să con
sume necontrolat şi să pro
ducă nelimitate cantităţi de 
deşeuri. Ei cheamă la respect 
faţă de lumea creată, la folo
sirea limitată a resurselor 
mondiale, la reevaluarea nevo
ilor noastre ca persoane indi
viduale şi la unirea cu alte 
organizaţii religioase din 
lume, ca să încurajăm gu
vernele să administreze în 
mod responsabil resursele 
acestui Pământ."

(D in  B u letinu l in fo rm a tiv  al 

preşed in te lu i C onferin ţe i 

G enerale , 29  ian. 1996)

A doua consultare 
dintre teologi ad 
ventişti şi luterani. O
căutare a adevărului prin 
dialog cordiai a caracterizat 
a doua consultare dintre 
reprezentanţii bisericii ad
ventiste de ziua a şaptea şi 
ai Federaţiei luterane mon
diale, care s-a ţinut între 17 
şi 21 iunie la Toronto, Cana
da. Discuţiile au avut loc 
într-o atmosferă de căutare 
a adevărului prin dialog cor
dial, conform unui comuni
cat comun publicat la 
sfârşitul întâlnirii. Obiec
tivele conversaţiilor con
tinuă să fie: „ajungerea la o 
înţelegere reciprocă mai 
bună, ieşirea din falsele 
stereotipii, descoperirea fun
damentului credinţei şi iden
tificarea punctelor de fric
ţiuni reale şi imaginare". In 
comunicatul comun s-a 
spus că s-a progresat consi
derabil în realizarea 
înţelegerii reciproce.

Studiile prezentate de 
participanţii luterani se ocu
pau cu biserica luterană:
„Un profil, îndreptăţirea 
prin credinţă 111 dialogurile 
ecumenice ale Federaţiei 
luterane mondiale" şi 
„Rolul legii în Noul Testa
ment. Un studiu exegetic". 
Participanţii adventişti au 
prezentat studiile despre 
„Concepţia adventistă de 
ziua a şaptea despre relaţia 
dintre îndreptăţire, sfinţire 
şi judecata finală" şi „Cum 
înţeleg adventiştii legea şi 
Sabatul".

întâlnirea a avut doi 
preşedinţi: Faith 
Rohrbough. SUA şi Ca
nada, şi Bert. B. Beach,
SUA.... Prima întâlnire din 
cadrul consultărilor a avut 
loc între 5 şi 9 noiembrie 
1994, la Darmstadt, Germa
nia. Aceasta a fost prima 
consultare dintre comu
nităţile creştine mondiale la 
care au participat adventiştii 
de ziua a şaptea.
Următoarea sesiune de con
sultări este planificată să 
aibă loc în perioada 1-6 
iunie 1997, când vor fi studi
ate subiecte de eclesiologie

şi autoritate bisericească. Se 
speră că la încheierea 
discuţiilor din 1998 vor 
putea fi publicate studiile 
editate împreună cu o de- 

! claraţie de acord.
Bisenca adventistă de 

zua a şaptea are peste nouă 
j milioane de membri adulţi 
! botezaţi, în 209 ţări. Fede- 
j raţia luterană mondială este 
j  o comunitate de 122 de
i  biserici cu aproximativ 56 
| de milioane de luterani, în 
| 68 de ţări.

(A d ven tis t Press Service.

25 iun ie  1 9 9 6 )

Ungaria trimite primii 
| misionari. Biserica ad- 
| ventistă din Ungaria s-a
i  alăturat recent ţărilor surori, 

trimiţând primii trei misio
nari în străinătate. Laszlo 

| Szabol, un misionar student,
I a plecat în Tanzania, Tibor 
! Szilvasi lucrează împreună
I cu oficiul ADRA din Paki- 
j stan, iar Petre Zarka a fost 
| ales preşedinte al câmpului 

misionar egiptean. Biserica 
a ales deja un loc pentru un 
nou seminar, unde să fie in
struiţi misionari pe viitor.

(A dven tis t Review, 

2 5  iu lie 1996)

Soră din Australia este 
! numită Cetăţean al 

anului. Sora Stasia 
Dabrowski din Australia, în 

| vârstă de 7o de ani, deseori 
numită doamna pâinii, a 
fost numită recent Cetăţean 
al anului la Canberra, capi
tala Australiei.

în ultimii nouă ani, sora 
Dabrowski a deschis o can
tină în care este servită supă 
vineri seara. Ea primeşte 
donaţii de pâine şi alte pro
duse de panificaţie de la bru
tăriile din zonă, care sunt 
servite împreună cu supă de 
casă. Ca parte a premiului 
oficiul din Canberra al Ro- 
tary Club (organizaţie in
ternaţională care oferă ser
vicii publice şi promovează 
pacea mondială) i-a oferit 
sorei Dabrowski un nou mi
crobuz pentru activitatea ei.

(A dven tis t Review , 

11 iu lie 1996)
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Interviu

i

i Victor Krushenitsky I vice-preşedinte a l Diviziunii Euro-Asio

Cu ocazia festivităţii de ab
solvire a promoţiei 1996 a Institu
tului Teologic Adventist s-a aflat în 
ţara noastrăfr Victor Krushenitsky, 
vice-preşedinte al Diviziunii Euro- 
Asia, cu sediul la Moscova. La ple
care, f r  Krushenitsky a răspuns la 
câteva întrebări pentru cititorii 

| Curierului Adventist.

; Membrii bisericii noastre sunt 
| foarte interesaţi să cunoască mai
i mult despre dezvoltarea bisericii 
adventiste din fosta Uniune Sovie
tică. Dvs sunteţi o sursă sigură de 
informaţii. Vorbiţi-ne despre 
biserica din diviziunea dvs.

Diviziunea Euro-Asia (ESD) 
este cea mai de curând înfiinţată di
viziune din câmpul mondial, fiind 
organizată în iulie 1990. în acelaşi 
timp ea acoperă cel mai mare teri
toriu dintre toate diviziunile. între 
extremităţile ei de apus şi de 
răsărit se află unsprezece zone de 
timp. La înfiinţare, diviziunea 
noastră număra 34 0(X) membri, 
dar acum avem peste 120 000. 
Lăudăm pe Domnul pentru 
aceasta. ESD reuneşte cinci uniuni 
şi două conferinţe ataşate direct.

De asemenea avem o editură 
proprie, "Izvorul Vieţii"., care pro
duce toată literatura spirituală nece
sară pentru membrii noştri ca şi 
pentru alţii care doresc să o cum
pere. Seminarul nostru are trei de
partamente: teologie, agricultură şi 
muzică, având în total peste 250 de 
studenţi. Avem planul să mai 
adăugăm două departamente: stu
dii economice şi educaţie. La Tuia 
avem un Centru de producţie 
audio-vizuală, care produce pro
grame radio şi TV pentru canalele 
naţionale ca şi pentru transmisia 
prin AWR.

In Ucraina avem filiale ale aces
tor instituţii: Centru audio-vizual, 
Editură şi Seminar. în afară de 
aceasta mai avem în jur de zece 
şcoli şi licee adventiste.

Care sunt cele mai impor
tante cerinţe cu care vă con
fruntaţi?

Cea dintâi este să păstrăm şi să 
creştem în credinţă pe noii mem
bri. Apoi avem de construit case 
de rugăciune pentru noile biserici 
care s-au format. în contextul unei 
economii foarte şubrede, este o 
povară formidabilă ca fiecare 
biserică să-şi construiască un loc 
de închinare.

Au fost auzite unele veşti pri
vind un număr mare de pierderi 
printre cei de curând botezaţi. 
Care este adevărul? Cum luptaţi 
împotriva acestei tendinţe?

Da, acest lucru este adevărat, 
mai ales după campaniile foarte 
mari când botezăm între 2000 şi 
3500 de persoane. Acum preferăm 
să organizăm campanii mai mici, 
după care începem imediat cursuri 
biblice.

Aţi vrea să ne împărtăşiţi care 
sunt metodele evanghelistice 
care s-au dovedit cele mai efi
ciente?

In ce ne priveşte, am ajuns la 
concluzia că forma cea mai efi
cientă de evanghelizare pentru 
unele dintre ţările noastre este să 
organizăm cinci sau zece prezen
tări publice urmate de studii bib
lice. în alte locuri trimitem mai 
întâi pe colportori, după care or
ganizăm studii biblice. De aseme
nea ne străduim să încurajăm 
activităţile laice - vizitarea de la 
uşă la uşă pentru înscrierea la un 
curs biblic, dar încă nu putem 
vorbi de rezultate bune ale acestei 
metode.

De curând, fr. Tedd Wilson a 
părăsit postul său de preşedinte 
al diviziunii. Care au fost motivele 
acestei hotărâri la aşa scurt timp 
după sesiunea de la Utrecht?

Fr. Tedd Wilson ştia mai di
nainte că va renunţa la postul de 
preşedinte. Delegaţii din Comitetul 
de numiri au fost informaţi de fr 
Robert Folkenberg că acest lucru 
se va petrece cam într-un an. Mo
tivele au fost legate de familie - 
copiii săi au crescut mari şi familia 
a dont să le asigure continuarea 
educaţiei în Statele Unite.

Succesorul său este fr Lee 
Huff. El vine din postul de preşed
inte al Conferinţei Minessota. \n ul
timii patru ani el susţinuse patru 
campanii de evanghelizare în dif
erite oraşe din Ucraina, cu rezul
tate foarte bune. De asemenea 
conferinţa sa a susţinut pe mulţi 
studenţi ai seminarului nostru pen
tru cheltuielile de şcolarizare. Fr 
Huff are 59 de ani.

Ce loc ocupă biserica adven
tistă din Moldova în rândul celor
lalte uniuni din diviziunea dvs?

In ce priveşte creşterea 
bisericii, Moldova este pe locul al 
patrulea (după Ucraina, Rusia şi 
Belarus). Din punctul de vedere al i 
structurii organizatorice şi al resur
selor, ea este pe locul al treilea 
(după Ucraina şi Rusia).

Am fost impresionat de 
numărul de tineri şi de nu
meroasele familii din biserică. \n 
comunităţile noastre avem mult 
mai multe femei decât familii com
plete. Calitatea profesorilor şi a 
studenţilor voştri, precum şi 
dotările noului institut sunt o mare 
încurajare pentru viitorul bisericii 
voastre.

Aveţi un cuvânt speciai de 
sfătuire pentru membrii noştri?

Menţineţi standarde spirituale 
ridicate, nu transformaţi bisericile 
în cluburi creştine, predicaţi cu fer
voare şi rămâneţi uniţi în Domnul 
Hristos!
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S A N A T A T E A  C A  M I S I U N E

Departamentul 
Sănătate şi Temperanţă

In intervalul de aproape un an, de când răspund, de departamentul sănătate şi temperanţă 
al uniunii, am avut ocazia să constat că statutul şi menirea acestuia sunt înţelese destul de 

vag de către un important n umăr dintre membrii bisericii noastre. De asemenea, multora li se 
va părea o noutate faptul că acest departament trebuie să existe şi la nivelul fiecărei biserici 
locale -  acesta fiind, de fapt, nivelul esenţial. De aceea, am considerat potrivită prezentarea 

filosofiei şi funcţiilor departamentului sănătate şi temperanţă, precum şi atribuţiile 
responsabilului de sănătate şi temperanţă din biserica locală.

Declaraţie de principii

încă de la începuturile ei, biserica ad
ventistă a promovat activ principiile 
sănătăţii şi vindecării. Aceasta a dus, pe de
o parte, la dezvoltarea unui sistem de in
stituţii de îngrijire a sănătăţii care astăzi 
înconjoară lumea întreagă, iar pe de altă 
parte, la instruirea membrilor ei în vederea 
adoptării unui mod de vieţuire sănătos, 
învăţăturile cu privire la sănătate, bazate pe 
principiile Sfintei Scripturi şi exprimate ex
plicit în scrierile Ellenei White, au fost con
firmate rând pe rând de descoperirile 
ştiinţifice ale ultimilor ani. Acestea au de
monstrat superioritatea adventiştilor în ma
terie de sănătate - în special a acelora care 
aderă strâns la principiile vieţuirii 
sănătoase.

Biserica îi încurajează pe membrii ei să 
acţioneze pozitiv, în direcţia însuşirii unui 
mod sănătos de vieţuire, le pretinde să se 
abţină complet de la folosirea băuturilor al
coolice şi a tutunului şi îi sfătuieşte cu tărie 
să nu folosească alimente cu carne, cafea, 
ceai negru, agenţi psiho-activi stimulanţi 
sau deprimanţi, precum şi alte substanţe 
periculoase. De asemenea, biserica se aso
ciază cu şi sprijină organizaţiile implicate 
în programe de promovare a temperanţei.

Aceste recomandări nu constituie o par
ticularitate sau o tradiţie a bisericii adven
tiste, ci ele îşi găsesc justificarea în 
interdependenţa foarte strânsă dintre 
bunăstarea fizică şi limpezimea mintală. 
Claritatea gândirii este esenţială pentru a 
putea face deosebire între bine şi rău, între 
adevăr şi minciună - pentru discernământul 
moral, deci.

Acest lucru este cu atât mai important 
astăzi, când diavolul lucrează mai subtil şi 
mai agresiv decât oricând, atât înăuntrul, 
cât şi în afara bisericii. Filosofia depar
tamentului sănătate şi temperanţă este de 
a-i încuraja pe membrii bisericii ca, prin 
harul divin, să-şi aducă modul de viaţă în ar
monie cu legile sănătăţii, nu doar ca să se bu
cure de o sănătate mai bună şi de o viaţă 
mai lungă, ci şi în vederea scopului mai 
larg şi mai important al ascuţirii dis
cernământului moral.

Departamentul sănătate şi temperanţă 
sprijină prezentarea modului de vieţuire re
comandat de către Dumnezeu, considerân- 
du-1 un mijloc de a-i apropia pe cei din 
afara bisericii de plinătatea Evangheliei, care 
are în vedere natura fizică, mintală, socială 
şi spirituală a omului.
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I Funcţiile departamentului
Departamentul sănătate şi tem

peranţă îndeplineşte următoarele 
funcţii, la toate nivelurile organiza
torice ale bisericii:

• Serveşte ca sursă de infor
mare şi sfătuire în probleme de 
sănătate şi temperanţă.

• Sfătuieşte biserica, departa
mentele ei şi organizaţiile înrudite 
cu privire la conceperea şi adminis
trarea programelor şi strategiilor 
de sănătate şi/sau temperanţă.

• Promovează însuşirea unui 
mod de vieţuire sănătos în rândul 
membrilor bisericii, prin literatură, 
programe şi servicii divine spe
ciale în Sabat.

• Oferă constant lumii o mărtu
rie cu privire la efectele distructive 
asupra trupului, minţii şi sufletu
lui, pe care le au tutunul, alcoolul 
şi alte substanţe. Aceasta se reali
zează prin publicaţii, servicii şi 
programe speciale.

• Finanţează şi/sau organizează 
asociaţii menite să implice în mod 
eficient părţi din biserică şi din 
afara ei în eforturi unite pentru pro
movarea abţinerii de la folosirea al
coolului, tutunului şi a altor 
substanţe periculoase.

• încurajează implicarea în 
acţiunile evanghelistice ale 
bisericii, prin conceperea şi 
folosirea de programe şi publicaţii 
de sănătate şi temperanţă, capabile 
să câştige încrederea şi apecierea 
oamenilor, conducându-i astfel 
spre un angajament spiritual.

• Oferă sprijin instituţiilor ad
ventiste de ziua a şaptea de îngri

jire a sănătăţii, precum şi progra
melor de sănătate şi temperanţă de 
la orice nivel de organizare a 
bisericii. Aceasta se realizează prin 
participarea coordonatorului aces
tui departament ca membru în con
ducerea instituţiilor amintite, prin 
inspecţii, sprijin în recrutarea per
sonalului, cooperarea la progra
mele publice şi sprijinirea lucrării 
spirituale - inclusiv a capelanilor 
din aceste instituţii.

• Păstrează legătura cu or
ganizaţii înrudite ale personalului 
sanitar al bisericii adventiste de 
ziua a şaptea, ale stomatologilor, 
nutriţioniştilor, asistenţilor medi
cali şi medicilor.

• Promovează şi/sau finanţează 
seminarii şi ateliere de sănătate şi 
temperanţă.

• Alcătuieşte şi/sau cataloghează 
materiale ce constituie resurse 
utile pentru educaţia şi programele 
de sănătate şi temperanţă.

Asociaţia „Sănătate 
şi temperanţă“ (AST)

Urmând exemplul altor uniuni, 
şi în ţara noastră a luat fiinţă, după 
1989, Asociaţia „Sănătate şi tem
peranţă" , ca asociaţie caritabilă, 
apolitică, a personalului medico- 
sanitar şi a altor persoane care lu
crează în domeniul ocrotirii 
sănătăţii, membri ai bisericii ad
ventiste de ziua a şaptea din 
România sau din străinătate.

Scopul şi obiectivele AST sunt, 
pe de o parte, promovarea unui 
mod de vieţuire sănătos, prin re
spectarea legilor sănătăţii, iar pe

de altă parte, eliminarea deprinder
ilor dăunătoare sănătăţii. Prin im
plicarea în suferinţa umană, după 
modelul Domnului Isus Hristos, 
AST doreşte să fie o parte impor
tantă a „braţului drept" al soliei 
Evangheliei în România.

AST şi-a propus să sprijine 
competent programele de lucrare 
misionară medicală ale bisericii, să 
înfiinţeze şcoli de profil de diferite 
grade, alte instituţii proprii (sanato
rii, edituri, cămine de bătrâni, orfe
linate, unităţi sanitare, restaurante 
dietetice etc.), să editeze cărţi, pu
blicaţii, pliante, o revistă proprie 
etc.

Privind în urmă, un ochi critic 
ar putea aprecia că activitatea de 
până acum a AST a fost slabă. In 
afara câtorva instituţii (dintre care 
Şcoala postliceală sanitară de la 
Brăila se distinge net) şi a unor 
programe de promovare a principi
ilor sănătăţii, AST a avut un rol 
destul de sărac până acum. însă 
ştiu că Dumnezeu nu dispreţuieşte 
începuturile - nici chiar pe cele 
mai modeste. Apoi să nu uităm că 
AST nu este un organism viu prin 
sine însăşi. După cum nici biserica 
nu este. Vitalitatea şi realizările ei 
depind de vitalitatea spirituală şi 
de implicarea fiecărui membru, lu
cru dovedit de cei care au înfăptuit 
deja mult, unind credinţa cu 
acţiunea. Consider că mult mai im
portantă decât preocuparea cu 
privire la ceea ce a realizat sau nu 
a realizat AS»T este preocuparea 
pentru ceea ce am realizat sau nu 
am realizat eu. în faţa lui Dum
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nezeu şi a oamenilor, noi suntem 
responsabili, în primul rând în 
mod individual şi apoi colectiv.

Responsabilul de sănătate 
şi temperanţă din biserica
locală

Orice membru al comunităţii lo
cale poate fi ales ca responsabil 
pentru sănătate şi temperanţă. 
Această persoană să fie un creştin 
autentic, preocupat de slujirea 
nevoilor semenilor, să cunoască şi 
să trăiască principiile unei vieţuiri 
sănătoase. Este de dorit ca re
sponsabilul să aibă experienţă în 
promovarea acestor principii în 
cadrul acţiunilor evanghelistice ale 
bisericii locale. De asemenea, este 
preferabil să fie cadru sanitar.

In situaţia în care, din diferite 
motive, într-o biserică locală nu 
există un responsabil pentru 
sănătate şi temperanţă, această 
răspundere îi revine, conform 
Manualului bisericii, pastorului.

Deşi în multe biserici locale de 
la noi departamentul sănătate şi 
temperanţă este fie inexistent, fie 
atribuit ca o responsabilitate facul
tativă sau onorifică, nu trebuie să 
uităm că o biserică locală va fi cu 
atât mai eficientă, cu cât va avea 
un program de lucrare misionară 
medicală mai eficient. Motivul? 
Lucrarea misionară medicală este 
una dintre cele mai eficiente căi de 
înlăturare a prejudecăţilor.

Iată câteva dintre îndatoririle re
sponsabilului de sănătate şi tem- 
peranţă

• Să formeze şi să prezideze 
comitetul pentru sănătate şi tem
peranţă al bisericii locale. Respon
sabilul va alcătui acest comitet 
consultându-se cu pastorul. Din 
comitet vor face parte, în afara re
sponsabilului şi a pastorului, prez- 
biterul bisericii locale, responsabilul 
pentru slujirea familiei, responsabi
lul pentru tineret etc., precum şi 
toate cadrele medicale dispuse să 
se implice în lucrarea misionară 
medicală.

• Să organizeze acţiuni menite 
să-i ajute pe membrii bisericii locale 
să aprofundeze şi să-şi însuşească 
în mod echilibrat principiile sănă
tăţii. Responsabilul va folosi, în 
acest scop, ocaziile deja tradiţion
ale în biserica noastră (Sabatul 
sănătăţii, precum şi orice altă ocazie

pe care comitetul pentru sănătate şi 
temperanţă o consideră potrivită).

• împreună cu membrii ceilalţi 
ai comitetului pentru sănătate şi 
temperanţă, să evalueze nevoile 
evidente ale oamenilor în mijlocul 
cărora biserica locală îşi desfăşoară 
activitatea, să conceapă şi să pună 
în aplicare un plan de slujire a 
acestor nevoi prin programe/acţi
uni de lucrare misionară medicală.

Aceste programe dau cele mai 
bune rezultate atunci când se desfă
şoară în mod continuu, într-o or
dine firească, după cum urmează:

a) acţiuni menite să-i ajute pe 
participanţi să devină conştienţi de 
nevoile personale în domeniul 
sănătăţii şi de resursele disponibile 
pentru satisfacerea acestor nevoi 
(de exemplu, screening/examen 
cardiovascular).

b) programe de promovare a 
sănătăţii, care-i învaţă pe oameni 
cum să-şi schimbe modul de viaţă 
şi care le oferă sprijinul unui grup 
de suport, indispensabil pentru re
alizarea acestor schimbări. Exem
ple de astfel de programe: Adio 
ţigări (program de abandonarea fu
matului), Antistres, Controlul 
greutăţii corporale, Cursuri de 
gătit etc.

c) acţiuni menite să lărgească 
înţelegerea şi preocuparea partici
panţilor pentru sănătate, de la 
domeniul pur biologic la dimensi
unile sociale şi spirituale. în 
această etapă, participanţii se fa
miliarizează cu biserica locală şi 
cu activităţile ei. Exemple de astfel 
de acţiuni: secrete biblice ale 
sănătăţii, clase de studiu al unor 
lucrări din Spiritul Profetic 
(Divina Vindecare, Temperanţă 
etc), programe de educaţie pentru 
prevenirea şi învingerea depend
enţei de droguri, agape etc.

d) „hrănirea" persoanelor in
trate deja în rândul membrilor 
bisericii locale, prin susţinerea con
secventă a principiilor sănătăţii şi 
temperanţei. Aceasta se poate re
aliza prin valorificarea ocaziilor 
prezentate la punctul 2), prin pre
dici pe teme de sănătate, cursuri de 
sănătate aprofundate, mese 
comune, mărturie personală etc.

e) instruirea pentru slujire a 
noilor (şi vechilor) membri.
Aceasta îi va face capabili să 
răspândească în mod competent şi

echilibrat solia adventă în rândul 
prietenilor şi vecinilor lor.

• Să înştiinţeze pastorul şi 
comitetul bisericii cu privire la pre
ocupările şi realizările departamen
tului sănătate şi temperanţă şi să-i 
încurajeze pe membrii bisericii lo- • 
cale să sprijine financiar sau cu 
alte mijloace activităţile acestui de
partament.

1997 - Anul sănătăţii 
şi vindecării

Ţinând cont de importanţa 
soliei sănătăţii pentru misiunea 
bisericii lui Dumnezeu din vremea 
sfârşitului, nu este de mirare că Sa
tana se întrece pe sine, încercând 
să pună tot felul de piedici în calea 
vestirii acestei solii. Dar Dum
nezeu este mult mai puternic şi are 
în grija Sa destinul bisericii, ofe
rind numeroase căi de slujire şi 
mărturie. în ceea ce ne priveşte, 
putem spune că, din acest punct de 
vedere, suntem de două ori fa
vorizaţi de Providenţă: o dată, pen
tru că în această toamnă debutează 
Campania Naţională de 
Evanghelizare (în care lucrarea 
misionară medicală are un loc 
privilegiat), iar în al doilea rând, 
pentru că, pe plan mondial, anul 
1997 a fost desemnat, în biserica 
noastră, drept „anul sănătăţii şi 
vindecării". Un an în care vom 
înţelege mai bine solia sănătăţii şi 
ce înseamnă lucrarea misionară 
medicală, în care vom studia 
„Divina vindecare" (cartea anului) 
ajutaţi de excelentul ghid al lui 
Eric Hon, „O chemare la slujire 
personală prin lucrare misionară 
medicală", şi în care vom studia la 
Şcoala de Sabat, în ultimul 
trimestru, un ciclu de studii pe 
teme de sănătate.

Aşadar, ne stau înainte ocazii 
poate fără precedent, în care să 
putem înţelege importanţa principi
ilor sănătăţii în viaţa personală şi 
în cea a bisericii. Să nu le irosim!

Dr. Gily lonescu a folosit pentru acest 
articol date din:

1) G.C. WorkingPolicy 1992 -1993
2) The Health &  Temperance Leader 

in the Local Church, de Stoy Proctor 
& Leilani Proctor, 1989

3) Report from  the World Health and 
Temperance Director’s Summit,

24 martie - 5  aprilie 1996

Curierul Adventist •  August 1996 23



Sfârşit de cale
Vilma Chelbegean
Sora Vilma Chelbegean s-a 

născut la 12 martie 1926, ca cel 
de-al doisprezecelea şi ultimul 
copil al unei familii modeste de 
ţărani maghiari din satul 
Tărlugeni, lângă Braşov.

Anii războiului sunt plini de 
ură şi violenţă şi aducători de 
moarte pentru câţiva dintre mem
brii familiei. După moartea mamei
- singurul părinte ce mai rămăsese 

! în viaţă, vine la Braşov, unde se 
! alipeşte căminului sorei mai man. 

devenind de aici înainte un fel de 
„a doua mamă“ pentru cei şase 
copii ai familiei Zgunea.

Intrarea în biserica adventistă 
are loc în comunitatea din Braşov, 
în anul 1947. Tot aici, inima i se 
leagă de Apostol Chelbegean, al 
cărui nume îl va prelua prin căsăto
rie, în anul 1954.

Devine astfel părtaşă şi 
chemării divine la lucrarea pas
torală. Va sta alături de neobositul 
şi entuziastul Apostol, până în ul
tima clipă. II va sprijini necontenit 
prin rugăciune, îl va încuraja în 
momentele de cumpănă, îl va vizi
ta în temniţă. îl va însoţi în tot ce 
ţine de dragostea de fraţi şi iubirea 
de oameni.

In 1955, la Bucureşti, li se naşte 
o fetiţă, Cornelia, iar în 1957 soseşte 
un băieţel, Romulus, care au ales 
să fie credincioşi lui Dumnezeu.

Intr-o zi de toamnă, pe 16 noiem
brie 1995, în urma unei scurte 
suferinţe datorate unui neoplasm, 
sora Vilma Chelbegean a încetat  ̂
din viaţă. Cei care au cunoscut-o îi 
sunt recunoscători lui Dumnezeu 
pentru privilegiul de a fi avut o ast
fel de „mamă în Israel“ .

Laurenţiu Liga
Născut în localitatea Măluşteni, 

Vaslui, la 26 august 1927, din fa
milie de credincioşi adventişti, 
fratele Laurenţiu Liga a fost 
botezat la vârsta de 16 ani. Rămas 
orfan de tată după război, îşi ajută . 
pe mama şi pe cei cinci fraţi. Timp 
de treizeci şi patru de ani a slujit 
ca prezbiter în comunitatea 
Măluşteni, încurajând, sfătuind,

practicând spiritul misionar. Soţia, 
cei nouă copii şi întreaga familie 
au fost sfătuiţi să rămână credin
cioşi în păzirea poruncilor Domnu
lui, cu o zi înainte ca dânsul să 
închidă ochii, pe 27 mai 1995.

David Avram
Fratele David Avram din 

Vaideeni, Vâlcea, a încetat din 
viaţă la data de 2 iunie 1996, în 
vârstă de şaizeci şi şapte de ani. 
Născut în familie de credincioşi ad
ventişti, pe 25 ianuarie 1929, a fost 
botezat în bisenca adventistă la 
vârsta de paisprezece ani. A fost 
un credincios devotat, om de sacri
ficiu pentru cauza Domnului. Dato
rită lui fiinţează azi comunitatea 
Vaideeni 2. A slujit mulţi ani ca 
prezbiter şi în alte funcţii. O ciroză 
hepatică l-a secerat după trei luni 
de suferinţă.

Laura Păunescu
Născută în ianuarie 1960, în 

comuna Alexandru Odobescu, Călă
raşi, sora Laura Păunescu s-a pre
dat de timpuriu lui Dumnezeu şi, 
datorită unei boli necruţătoare, trece 
la odihnă în data de 16 iunie 1996. 
A fost o bună creştină, manifestând 
tot timpul o devoţiune deplină pen
tru Mântuitorul ei, Isus. A primit 
totul fără cârtire, gândmdu-se la 
mântuirea celor dragi şi la îndepli
nirea planului lui Dumnezeu cu ea.

Maria Popescu
Născută la Băleasa (Olt) la data 

de 26 septembrie 1909, în familia 
Ciovică, sora Maria Popescu a 
primit botezul la 18 iunie 1926. La 
20 ianuarie 1929 s-a căsătorit cu 
fratele Gheorghe Popescu, 
formând un cămin dedicat întru to
tul slujirii bisericii şi lucrării 
misionare. Au avut mult de suferit 
în timpurile aspre care s-au suc
cedat în ţara noastră.

Mulţi ani a fost primă dia- 
coneasă a comunităţii din Craiova. 
Din 1991, rămasă văduvă, şi-a 
oţelit credinţa şi, în ciuda 
suferinţei, a rămas neabătută în 
încrederea Sa în Mântuitorul. Cu
vintele pe care le repeta adesea,

„Mare este Dumnezeu", au carac
terizat întreaga sa viaţă. S-a stins 
la 12 septembrie 1995, la Craiova. 
Rămân în urmă un fiu, Daniel 
Popescu, şi o fiică, Eugenia Stoiu.

Nicu Badea
Fratele Nicu Badea, din locali

tatea Vişineşti, Dâmboviţa, s-a 
născut în anul 1927, rămânând or
fan de tată la vârsta de şase ani. 
îndrumat de mama lui. îmbrăţi
şează cu putere credinţa adventă, 
credinţă care-1 va ajuta să-I slu
jească lui Dumnezeu în bisericile 
din Valea Lungă şi Sultanu, Pra
hova. Aceeaşi credinţă îl asigură 
de iubirea lui Isus şi în ultimii doi 
ani de suferinţă. Trece la odihnă în 
ziua de 9 mai 1996, cu o puternică 
pace în asigurarea întâlnirii cu cei 
dragi în glorioasa zi a învierii.

Dumitru Drăghici
Născut la 1 iunie 1929. fratele j 

Dumitru Drăghici a fost cunoscut ; 
pentru hărnicia sa, fiind prezent 
atât la amvon, cât şi la construcţia 
casei de rugăciune a noii comu
nităţi Limpeziş, judeţul Buzău, în 
care a slujit ca prim prezbiter cu 
binecuvântare până la decesul său, 
pe 29 noiembrie 1993.

Silvia Chisălită
Născută la 13 aprilie 1932 la 

Vişineşti (Dâmboviţa) şi botezată 
la 9 februarie 1951 la Valea Lungă 
(Dâmboviţa), sora Silvia Chisăliţă 
a moştenii de la părinţi spiritul şi 
deprinderile adevăratei ospitalităţi, 
care au dat întregii sale vieţi di
recţia slujirii devotate şi iubitoare, 
împreună cu soţul, Dimitrie, au for
mat un cămin al credinţei şi al 
servirii creştine. Mulţi ani a fost 
primă diaconeasă a comunităţii 
Popa Tatu - Bucureşti, dar, fie că a 
purtat sau nu o răspundere oficială, 
a fost întotdeaua acolo unde bol
navii, săracii sau bătrânii au avut 
nevoie de dânsa, aducând speranţă 
şi curaj cu prezenţa sa optimistă şi 
curajoasă.

O leucemie cu evoluţie extrem 
de rapidă i-a pus capăt vieţii, la 21 
iulie 1996.
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